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Informace z radnice
Na poněkud rozbouřených politických vlnách v naší zemi během měsíce 

května jsme dopluli pravděpodobně do poněkud klidnějších vod červnových. 
Věřme, že v následujícím předvolebním období nebude tolik turbulencí na po-
litické scéně a současní i nově zvolení politici budou zodpovědně pracovat 
tak, jak jim ústava, dobré svědomí a zodpovědnost vůči občanům velí. Jsme 
rádi, že i přes dramatická vyjádření v mediích o politické situaci v naší zemi 
život běží dále se svými obyčejnými drobnými i většími starostmi a radostmi.

Z událostí, které proběhly v Odrách v měsíci květnu, bychom rádi zmínili jed-
nání Rady města Oder, která na své schůzi 16. 5. schválila mimo jiné i rozsáh-
lé opravy chodníků ve městě. Samostatný článek k těmto opravám najdete v 
tomto čísle zpravodaje. Rada města se dále zabývala i záměrem stavby parko-
viště na Kopečné ulici u Dělnického domu v Odrách a rozhodla o zpracování 
dalších stupňů projektové dokumentace.

Město Odry bylo pořadatelem okresního kola Dopravní soutěže mladých 
cyklistů, které se konalo 12. května na Dopravním hřišti v Odrách. V kategorii 
starších žáků zvítězilo družstvo žáků ze Základní školy Komenského, v katego-
rii mladších žáků zvítězila ZŠ Pohořská. Je patrné, že naše děti mají výborné 
základy v oblasti dopravy. Gratulujeme.

Jako každý rok i letos bude konec měsíce ve znamení vysvědčení. Ať už škol-
ních, tak i výučních a maturitních. K tomu jen malá připomínka: pochvala se 
dává lehce a s radostí, ale je třeba mít na paměti, že nejsme všichni dokonalí 
a vysvědčení nekategorizuje na děti lepší a horší. Jen říká, jakými možnostmi 
dítě disponuje. A ze zkušenosti víme, že rošťáci a děti zvídavé jsou v životě 
často úspěšnější než „jedničkáři“.

Na co si máte dát pozor v tomto měsíci? Příjem žádostí do II. kola grantového 
řízení má letos termín pátek 30. 6. do 11.00 hodin. Nezapomeňte na povin-
né přílohy žádosti. Žádost je nutné odevzdat na podatelnu městského úřadu 
a dále zašlete elektronickou verzi žádosti na e-mail: buczkova@odry.cz. Dopo-
ručujeme žádost před podáním konzultovat s vedoucí odboru kultury a škol-
ství. Potřebné informace najdete také na stránkách města na záložce Granty.

Bezesporu stěžejní kulturní akcí měsíce je XIV. ročník Oderského dne v so-
botu 10. června. Pestrá programová nabídka začíná již v předvečer v pátek 
a vyvrcholí v sobotu v noci tradičním ohňostrojem.

Přejeme příjemné chvíle na Oderském dnu nebo na jiné kulturní akci ve měs-
tě. Dále přejeme inspirující čtení tohoto zpravodaje a krásné červnové dny.

vedení radnice

POZVÁNKA
na zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 21. 6. 2017 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.
Program bude zveřejněn na úřední 

desce a na www.odry.cz.
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Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 16. května se konala 

59. schůze Rady města Oder. 
Rada jmenovala Ing. Olgu Veverko-

vou na pracovní místo vedoucí Odboru 
správy nemovitého majetku MěÚ Odry 
s účinností ke dni 1. srpna 2017.

Rada schválila pořízení mobilní aplikace 
Mobilní rozhlas od firmy Neogenia s.r.o. 
z Brna za cenu 49 000 Kč bez DPH na 2 roky.

Rada schválila přijetí peněžitého daru 
ve výši 20  000 Kč od dárce Semperflex 
Optimit, s.r.o. na  uspořádání výstavy 
„Optimit Odry – příběh továrny a města“ 
v Muzeu Oderska.

Schválila uzavření dodatku č. 2 
ke  smlouvě o dílo na realizaci zakázky 
s názvem Zhotovení projektové doku-
mentace stavby „Revitalizace sídliště 
Míru v Odrách“ se zhotovitelem PRINEX 
GROUP s.r.o. z  Oder, kterým se upravují 
lhůty pro provedení a předání díla, a to 
s ohledem na využití stávajících septiků 
k zadržování odpadních vod ze zpevně-
ných ploch v dané lokalitě.

V souladu se zákonem o veřejných za-
kázkách rada přidělila zakázku malého 
rozsahu:
•	 „Technická historie kulturně mate-
riálové tradice Slezska“ předkládaného 
do programu Interreg V-A Česká republi-
ka – Polsko a s uzavřením smlouvy o dílo 
se zhotovitelem HRAT, s.r.o. z  Třince 
za celkovou cenu 99 000 Kč bez DPH;
•	 Zpracování projektové dokumentace 
pro územní řízení a stavební povolení 
stavby – „Parkoviště a propojovací ko-
munikace ulice Radniční a ulice Hranic-
ká v  Odrách“ a souhlasila s  uzavřením 
smlouvy o dílo se zhotovitelem Hydroel-
ko, s.r.o. z Oder, Vítovky za celkovou cenu 
140 000 Kč bez DPH;
•	 „I. Etapa – Chodník kolem bytového 
domu s  napojením na chodník v  ulici 
Sokolovská“ účastníku zadávacího říze-
ní, který podal nabídku pod pořadovým 
číslem 3: Michalu Královi z Louček, který 
předložil nabídku s  nejnižší nabídkovou 
cenou ve výši 124 784,73 Kč bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2017 – 
část a) Oprava chodníku Sídliště Pod le-
sem, Odry“ Michalu Královi z Louček, kte-
rý předložil nabídku s nejnižší nabídkovou 
cenou ve výši 492 250 Kč bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2017 – 
část b) Oprava chodníku ul. Komenské-
ho – u bytového domu, Odry“ Michalu 
Královi z  Louček, který předložil nabíd-
ku s  nejnižší nabídkovou cenou ve výši 
97 525 Kč bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v Odrách 2017 – část 
c) Oprava chodníku parc. č. 1920/1, 1925 

ul. Slunečná od Stodolního potoku nahoru, 
Odry“ Michalu Královi z Louček, který před-
ložil nabídku s  nejnižší nabídkovou cenou 
ve výši 205 480,50 Kč bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2017 – 
část d) Oprava chodníku ul. Engelsova vč. 
výměny veřejného osvětlení, Odry“ spo-
lečnosti STAVBY – BALLER s.r.o. ze Spálova, 
která předložila nabídku s nejnižší nabíd-
kovou cenou ve výši 473 276 Kč bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2017 
– část e) Oprava části chodníku na ulici 
Družstevní vč. výměny veřejného osvět-
lení, Odry“ Michalu Královi z Louček, 
který předložil nabídku s  nejnižší na-
bídkovou cenou ve výši 200  420,50  Kč 
bez DPH;
•	 „Opravy chodníků v  Odrách 2017 – 
část f ) Oprava komunikace a chodníku 
u domova mládeže SOU, Odry“ Michalu 
Královi z  Louček, který předložil nabíd-
ku s  nejnižší nabídkovou cenou ve výši 
200 750 Kč bez DPH;
•	 s  názvem „Osobní výtah – Dělnický 
dům Odry - 2“ firmě KONE, a.s. z  Prahy 
6, která předložila nabídku s  nejnižší 
nabídkovou cenou ve výši 1 070 246 Kč 
bez DPH;
•	 na zhotovení projektové dokumen-
tace pro územní rozhodnutí o umístění 
stavby a stavební povolení stavby „Sta-
vební úpravy a přístavba tenisového 
a  volejbalového zázemí, pozemek parc. 
č. 1691/7 a  1691/1 v  k.  ú. Odry“ firmě 
PRINEX GROUP s.r.o. z  Oder za cenu 
80 000 Kč bez DPH.
•	 Souhlasila s poskytnutím dotace Spol-
ku zdravotně postižených Odry ve výši 
27  830 Kč včetně  DPH, účelově určené 
na financování pořízení projektové doku-
mentace pro uzemní souhlas a ohlášení 
stavby „Přístřešek u klubu Nataša na po-
zemku parc. č. 1111/2 v k. ú. Odry“.
•	 Rada schválila záměr podnajmout 
nebyt. prostor na ulici Ke koupališ-
ti č.  p.  646 v  Odrách, na parc. č. 1688 
(restaurace na koupališti) o velikosti 
115,8 m2. Cena podnájmu činí 40 000 Kč 
bez DPH za  letní sezónu, plus spotřeba 
energií. Nájem bude sjednán na dobu od 
5. 6. 2017 do 15. 9. 2017. V případě větší-
ho počtu zájemců bude vybrán podná-
jemce formou obálkové metody.

Rada schválila zveřejnění záměru: 
•	 směnit pozemek parc. č. 1496/3 
(ostatní plocha, manipulační plocha) 
o  výměře 14  193 m2 v  k.  ú. Kamen-
ka za část (23  972 m2) pozemku parc. 
č. 1520/45 (orná půda) v k. ú. Odry;
•	 prodat část (cca 1 000 m2) pozemku 
parc. č. 184/14 (ostatní plocha, jiná plo-

cha) v k. ú. Odry;
•	 uzavřít dodatek ke smlouvě o země-
dělském pachtu týkající se užívání části 
(3155 m2) pozemku parc. č. 926/3 (tr-
valý travní porost) o evidované výměře 
3 555 m2 v k. ú. Kamenka, kterým bude 
účel pachtu rozšířen o pastvu koní;
•	 propachtovat část (cca 191 m2) pozem-
ku parc. č. 1422/1 (zahrada) v k. ú. Odry.

Rada neschválila zveřejnění záměru: 
•	 rozšířit předmět pronájmu dle ná-
jemní smlouvy o  nájmu pozemku 
NS002/14-Po ze dne 26.  2.  2014, týkající 
se pronájmu části (50 m2) pozemku parc. 
č. 131/1 v k. ú. Klokočůvek, o dalších 16 m2;
•	 pronajmout část (45 m2) pozemku 
parc. č. 220/1 (trvalý travní porost) o evi-
dované výměře 6984 m2 v k. ú. Pohoř.

Rada souhlasila se snížením ročního 
nájemného za pronájem pohostinství 
v Odrách - Kamence č. p. 87 na 50%.

Schválila uzavření nájemní smlouvu 
o  nájmu části (25 m2) pozemku parc. 
č.  263 (ostatní plocha, ostatní komuni-
kace) v  k.  ú. Pohoř za nájemné 100 Kč 
ročně. Sjednaným účelem nájmu bude 
odstavná plocha pro automobil.

Rada rozhodla o uzavření pachtovní 
smlouvy:
•	 o pachtu části (40 m2) pozemku parc. 
č. 656 (trvalý travní porost) v k. ú. Loučky 
nad Odrou za nájemné 100 Kč ročně. Sjed-
naným účelem pachtu bude užívání po-
zemku pro sečení trávy a umístění včelínu;
•	 o pachtu části (140 m2) pozemku parc. 
č. 229/5 (zahrada) v k. ú. Odry za pachtov-
né ve výši 3 Kč/m2/rok, tzn. 420 Kč ročně. 
Sjednaným účelem pachtu bude užívání 
pozemku jako zahrady (zejména pro pěs-
tování ovoce a zeleniny).

Text jednotlivých usnesení byl upra-
ven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Občané uvedeni v § 16 (občané České 
republiky s  trvalým bydlištěm na území 
obce a fyzické osoby vlastnící na území 
obce nemovitost) a v § 17 (cizí státní obča-
né, kteří jsou v obci hlášeni k trvalému po-
bytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) 
zákona č.  128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, mají 
právo na neupravený text, který je k dispo-
zici na sekretariátu vedení města, Masary-
kovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v  budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková
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Uctění památky obětí II. světové války
Představitelé města spolu s  občany 

města uctili památku obětí 2.  světové 
války v pátek 7. května položením kytice 
u  památníku padlých. Setkání občanů 
u  památníku zahájil zastupitel města 
Oder Mgr.  Ivan Žárský, který vzpomněl 
historii osvobození našeho města a  vy-
zdvihl hrdinství bojujících vojáků.

Krátce také promluvil starosta města 
Ing.  Libor Helis. Uvedl, že položením 
kytice chceme poděkovat a  uctít pa-
mátku všech, kteří za naši svobodu po-
ložili oběť nejvyšší. Připomněl, že tato 
nejstrašnější válka v  dějinách přinesla 
nesmírné utrpení mnoha milionům lidí 
nejen během válečného běsnění, ale 
také před i  po válce. Důsledky předvá-
lečných, válečných i  poválečných udá-
lostí pak nesli v  mnoha případech lidé 
nevinní. Nastala doba, kdy musíme uznat 
utrpení všech lidí, kteří se mnohdy z do-
nucení museli války zúčastnit. Násilí plodí 
násilí a pravda této myšlenky se musí stát 

hlavním mottem k udržení míru.
Tak jako vítězství a ukončení války bylo 

možné díky společnému úsilí mnoha 
národů, i  v  současné době je nutné se 
společně semknout proti zlu, které v růz-
ných částech světa znovu ukazuje svou 

tvář a znovu postihuje nevinné lidi.
Přítomní poté uctili oběti 2.  světové 

války minutou ticha a  slavnostní shro-
máždění bylo ukončeno.

Karel Glogar, 
Odbor kanceláře starosty MěÚ Odry

Pozvání občanům města Oder
Vážení spoluobčané,
přijměte pozvání na další akci Česko 

– polské spolupráce města Oder a part-
nerského města Kuźnia Raciborska ko-
nané v  rámci projektu Slezská kultura 
na obou stranách hranice. Touto akcí se 
připomínají zásnuby kněžny Doubrav-
ky Přemyslovny s  knížetem Měškem I., 
zakladatelem polského státu.

V sobotu 10. června 2017 se koná akce 
„Pływadła“, na kterou se můžete přihlá-
sit v  Informačním centru města Oder. 
Odjezd je naplánován v  11.00  hodin 
z  autobusového nádraží v  Odrách, ná-
vrat z Polska okolo 20.00 hodin.

Všichni jste srdečně zváni.
Pro podrobnější informaci přikládáme 

program:
13.00 – přivítání a oběd v Kuźni Raci-

borskiej (MOKSiR)
14.15 – odjezd do místa na Pływadło
15.00 – připlouvání prvních Pływadeł
16.00 – vystoupení dechového or-

chestru Děrničanka
17.00 – drobné občerstvení (káva, ko-

láče)
17.30 – odplouvání Pływadeł
18.00 – odjezd do Oder

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

II. kolo grantů
Rada města na své 49. schůzi schvá-

lila vyhlášení „Programu města Oder 
na  podporu oblastí kultury, sportu, 
sociálních věcí, volného času a veřejně 
prospěšných akcí pro rok 2017“ (dále 
jen „Grantové řízení města Oder“).

Lhůta pro podání žádosti v tomto pro-
gramu pro rok 2017 je ve druhém kole 
od 1. 6. 2017 do 30. 6. 2017.

V prvním kole byla určena k rozděle-
ní částka 530 000 Kč a byla rozdělena 
do  jednotlivých okruhů: Okruh 1 – kul-

turní činnost cca 30 %, Okruh 2 – spor-
tovní činnost cca 30 %, Okruh 3 – oblast 
sociální a zdravotní cca 10 %, Okruh 4 
– ostatní volnočasové aktivity cca 20 %, 
Okruh 5 – lidské zdroje cca 10 %.

Pro druhé kolo Grantového řízení měs-
ta Oder je schválena částka 130 000 Kč, 
tato částka bude rozdělena poměrově 
podle žádostí odevzdaných do jednotli-
vých okruhů. V prvním kole bylo rozdě-
leno 521 000 Kč,  o nerozdělených 9 000 
bude zvýšena částka určená pro 2. kolo.

Informace o oprávněných žadatelích, 
podmínkách poskytnutí dotace a in-
strukcích pro podání žádostí o dotaci 
naleznete na webových stránkách města 
Oder www.odry.cz, odkazu „Granty“. Kon-
taktní osobou a administrátorem Granto-
vého řízení města Oder je Alena Buczko-
vá, vedoucí odboru kultury a školství, tel: 
556 768 160, e-mail: buczkova@odry.cz. 

Alena Buczková, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Cestovní doklady
Sezona letních dovolených začíná 

a  na  přepážkách cestovních dokladů to 
jde znát. V těchto dnech se tvoří dlouhé 
fronty žadatelů o cestovní doklady. Došlo 
k velkému nárůstu žádostí o vydání pasů, 
a to zejména v pondělí a středu v odpo-
ledních hodinách. Proto žádáme obča-
ny o  zvážení návštěvy úřadu v  těchto 
exponovaných hodinách. Doporučujeme 
využít možnost návštěvy v  ostatní dny, 
a to v úterý, čtvrtek a pátek. 

Každý občan (i nezletilé děti ve věku do 

15 let, včetně malého miminka) cestující 
z České republiky do zahraničí musí být 
vybaven platným cestovním dokladem, 
tj. občanským průkazem nebo cestov-
ním pasem. Občanský průkaz je chápán 
jako cestovní doklad pouze pro jeho dr-
žitele, nikoli pro dítě v něm zapsané. Je 
nezbytné, aby dítě, které cestuje společ-
ně s rodičem, bylo vybaveno svým vlast-
ním cestovním dokladem. Od 1.  ledna 
2012 mohou i děti mladší 15 let cestovat 
na vlastní občanský průkaz, o který mo-

hou rodiče dítěte požádat.
O  cestovní doklady lze požádat kde-

koliv v  České republice na obecních 
úřadech obcí s  rozšířenou působností, 
podání není podmíněno místem trvalé-
ho pobytu.

Zkontrolujte si včas platnost svých 
cestovních dokladů, aby vaše zahraniční 
cesty proběhly bez problémů. Přejeme 
vám příjemnou a klidnou dovolenou.

Martina Šromová
Správní  odbor MěÚ Odry

Podpořte naše město v soutěži 
Odložte starý, nefunkční nebo 

nepotřebný elektroodpad do čer-
vených kontejnerů v Odrách!

Město Odry se přihlásilo do soutěže 
obcí o nejlepší třídění elektroodpadů 
v měsíci květnu a červnu 2017. Odbor 
životního prostředí Městského úřadu 
Odry se proto na občany Oder a míst-
ních částí obrací s touto výzvou:

Podpořte Město Odry a odložte 
v  těchto měsících stará, nefunkční 
nebo nepoužívaná elektrozařízení 
do  červených kontejnerů umístěných 
v Odrách na ulici Skřivánčí nebo Potoč-
ní nebo ve sběrném dvoře v Odrách. 

Tímto počinem nejenže pomůžete 
našemu městu, ale i:
•	 přírodě a životnímu prostředí, poně-
vadž ekologicky nejšetrněji zlikvidujete 
tyto nepotřebné a pro životní prostředí 
nebezpečné odpady,
•	 sobě, protože zbavíte svůj byt, ga-
ráž nebo jiné prostory zbytečných věcí, 
které Vám jen zabírají místo a znervóz-
ňují Vás. Psychologové Vám mohou 
potvrdit, že byt nebo jiné prostředí, 
v  němž žijete, zbavené nepotřebných 
a zbytečných věcí, přispívá k  navození 

pocitu klidu a pohody.
Co můžete do červených kontejnerů 

nebo na sběrný dvůr odkládat?
Odložit zde můžete např. „vysloužilé“ 

počítače, tiskárny, počítačové klávesni-
ce, sluchátka, videokamery, baterie, mp3 
přehrávače, elektrické hračky, hudební 
přehrávače, elektronické hry, rádia, kal-
kulačky, kazetové magnetofony, fotoapa-
ráty, tablety, telefony, faxy, mobily a další.

Jak pomůžete recyklováním vyslouži-
lého elektrozařízení?

Díky zpětnému odběru 100 ks mobil-
ních telefonů dojde například:
1.	 k úspoře elektrické energie ve výši 
asi 0,475 MWh, což přestavuje:
•	 spotřebu 60 W žárovky svítící nepře-
tržitě 11 měsíců,
•	 8hodinovou manuální práci silného 
muže usilovně pracujícího nepřetržitě 
20 měsíců.
2. ke snížení produkce skleníkových 
plynů, protože není vyprodukováno asi 
122 kg CO2. Toto množství skleníkových 
plynů vyprodukuje:
•	 osobní automobil, který ujede dva-
krát vzdálenost mezi Prahou a Ostravou,

Díky zpětnému odběru jednoho 

kusu televize (resp. monitoru) dojde 
například:
1. k úspoře elektrické energie ve výši 
162,39 kWh (125,04 kWh u  monitoru), 
což představuje spotřebu 60 W žárovky 
svítící nepřetržitě 4  měsíce (3 měsíce 
u monitoru),
•	 úsporu energetických surovin; na-
příklad se nemusí vytěžit 2,89 litrů ropy 
(3,05 litru u  monitoru) a 4,38 kg uhlí 
(2,86 kg u  monitoru) potřebné k ujetí 
22 km v osobním automobilu s běžnou 
spotřebou (23 km u monitoru).
2.  ke snížení produkce skleníkových 
plynů, protože není vyprodukováno 
44 kg CO2 ekv. (32,3 kilogramu u moni-
torů). Stejné množství CO2 vyprodukuje 
osobní automobil, který ujede vzdále-
nost mezi Prahou a Ostravou.

Pokud se do této soutěže zapojíte, bu-
deme Vám vděčni. Závěrem jen připo-
mínáme, že stará, nefunkční nebo nepo-
třebná elektrozařízení můžete na všech 
třech místech odkládat i kdykoliv jindy. 
Sběrný dvůr v Odrách je otevřen v úterý 
a ve čtvrtek v době od 9.00 do 17.00 hod. 
a v sobotu v době od 8.00 do 12.00 hod.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Kompostéry
Domácí kompostéry na biolo-

gicky rozložitelný odpad pro ob-
čany letos nebudou

Město Odry podalo na podzim loňské-
ho roku žádost o dotaci v rámci 40. výzvy 
Operačního programu Životní prostředí 
na pořízení 250  kusů domácích kom-
postérů na biologicky rozložitelný odpad. 

Dle informací Státního fondu životního 
prostředí ČR byl zájem o dotace na pro-
jekty zaměřené na  předcházení vzniku 
odpadů obrovský. Celkem 315  žadatelů 

si řeklo o  dotaci v  souhrnné výši téměř 
500 milionů korun, což pětinásobně pře-
výšilo vyčleněné finanční prostředky.

Přestože žádost města Oder splnila veš-
keré podmínky dotačního programu, ne-
byla úspěšná, a  to vzhledem k velkému 
počtu podaných žádostí.

Státní fond životního prostředí vyhlásil 
68. výzvu v rámci OPŽP, ze které je mož-
né opět žádat o dotaci na pořízení kom-
postérů. Město Odry tedy chystá žádost 
novou, která bude podána do konce čer-

vence letošního roku.
Pro zvýšení úspěšnosti této žádosti 

uvažuje město Odry o  společném pro-
jektu s okolními obcemi tak, aby kritéri-
um „Kapacita předcházení vzniku odpa-
dů v  tunách za rok“ bylo lépe ohodno-
ceno. V  případě schválení této žádosti 
předpokládáme pořízení kompostérů 
v polovině roku 2018. 

Odbor rozvoje města
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Odměna za třídění odpadu 
MěÚ Odry, odbor životního prostředí 

by Vás chtěl informovat o aktuálním vý-
voji třídění plastů, papírů, skla a nápo-
jových kartonů za první čtvrtletí roku 
2017. Všechny tyto komodity většina 
z nás třídí a dává do barevných kontej-
nerů, které jsou rozmístěné v  Odrách 
a  místních částech (Veselí, Dobešov, 
Pohoř, Tošovice, Vítovka, Loučky, Ka-
menka, Klokočůvek).

Podle toho, kolik vytřídíme plastů, pa-
píru, skla a nápojových kartónů, dostá-
váme od společnosti EKOKOM odměny. 
Odměny jsou použity na náklady souvi-
sející s likvidací tohoto odpadu.

I  když se zdá, že jsme vyseparovali 
za 1Q 2017 poměrně hodně tun, pořád 
máme v třídění velké rezervy. Je to znát 

i v obsahu našich domovních popelnic 
120 l a kontejnerech 1100 l u bytových 
domů. Stačí se jenom podívat na ob-
sah odpadních nádob a  je vidět, kolik 
nám v nich zůstává plastů, papírů, skla 
a  nápojových kartonů. Proto žádáme 
občany, aby třídění věnovali pozornost 
a snažili se vytřídit co nejvíc plastů, pa-
pírů, skla a nápojových kartonů ze své-
ho domovního odpadu. Čím více bude-
me třídit, tím více poklesne množství 
komunálního odpadu (odpad v kontej-

nerech 1100 l a odpadových nádobách 
120 l) a taky náklady související s  likvi-
daci komunálního odpadu, což může 
ovlivnit i výši místního poplatku za ko-
munální odpad.

Děkujeme všem občanům za třídění 
odpadů. Zároveň bychom chtěli obča-
ny našeho města požádat, aby odpad 
i  nadále třídili a  tím přispěli k  ochraně 
a zlepšení životního prostředí nás všech.

Terézia Matúšů
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Množství vytříděného odpadu města Odry a místních částí za první čtvrtletí

Období Plast 
(t)

Sklo 
(t)

Papír 
(t)

Nápojový kar-
ton (t)

Odměna EKOKOMu 
(Kč)

1Q 2017 15,1 15,7 16,4 0,43 130 844

Dopravní soutěž mladých cyklistů
Dne 12. 5. 2017 se na Dopravním hřišti 

v  Odrách uskutečnilo okresní kolo do-
pravní soutěže mladých cyklistů. Sou-
těžilo se ve dvou věkových kategoriích 
- kategorie 1 (žáci ve věku 10-12 let) a ka-
tegorie 2 (žáci ve věku 13-15 let). V každé 
kategorii se soutěže účastnilo pět druž-
stev měst a obcí okresu Nový Jičín . 

Soutěžilo se v těchto disciplínách:
1. Pravidla provozu na pozemních ko-

munikacích - teoretická část
2. Pravidla provozu na pozemních ko-

munikacích - praktická část 

3. Jízda zručnosti na kole
4. Zásady poskytování první pomoci
V  kategorii 1 zvítězilo družstvo žáků 

ze ZŠ Odry Pohořská. V kategorii 2 zvítě-
zilo družstvo žáků ze ZŠ Odry Komenské-

ho. Obě družstva postupují do krajského 
kola dopravní soutěže mladých cyklistů, 
která se koná ve dnech 25.  - 26. 5. 2017 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Jan Skalka, Odbor dopravy MěÚ Odry

Odstávky elektrické energie
ČEZ Distribuce a. s., si Vás dovoluje informovat o plánovaném přerušení dodávky elektřiny 
dne 12. 6.od 7.45 do 14.45
v lokalitě: Odry - část ulice Pohořská a ulice Větrná

dne 20. 6. 2017 od 7.30 do 15.30
v lokalitě: Odry, části ulic Hranická a Nad rybníky
	      dále v obcích Pohoř, Vražné, Emauzy, Hynčice 

dne 26. 6. 2017 od 7.45 do 13.45
v lokalitě: Odry, části ulic 1. máje, Komenského, sídliště Míru, U nemocnice, 
Více informací včetně map se zakreslenými oblastmi odstávek naleznete na úřední desce města Oder a na www.odry.cz.
Časový rozsah přerušení dodávky elektřiny je stanoven pouze na nezbytně nutnou dobu.

Odstávka dodávky vody
SmVaK si Vás dovoluje informovat o plánované odstávce na vodovodní síti

datum: 20. 6. 2017 od 8.00 do 13.00
obec: Odry, Klokočůvek 

1. kategorie
poř. škola tr. body
1 ZŠ Pohořská Odry 170
2 ZŠ Jistebník 197
3 ZŠ Starý Jičín 291
4 ZŠ Tichá 364
5 ZŠ Kopřivnice 433

2. kategorie
poř. škola tr. body
1 ZŠ Odry Komenského 67
2 ZŠ Šenov 165
3 ZŠ Veřovice 179
4 ZŠ Nový Jičín 278
5 ZŠ Kopřivnice 356
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Z činnosti Městské policie Odry
Pátrání po osobě
Ve dnech 30.  4. - 2.  5.  2017 obdrželi 

strážníci Městské policie Odry opako-
vaně žádost od policistů z  obvodního 
oddělení PČR Odry o součinnost v sou-
vislosti s  pátráním po pohřešované 
osobě. Tato osoba byla pohřešována 
od nočních hodin, kdy byla naposledy 
viděna v restauraci v  Jakubčovicích. 
Protože mohlo dojít k  utonutí osoby 
v souvislosti se zvýšenou hladinou řeky 
Odry, strážníci propátrávali úsek řeky 
od mostu v Loučkách po tř. Osvobození 
v Odrách. Osoba nebyla nalezena. 

Cyklistická soutěž
Ve dnech 5. 5. a 12. 5. 2017 se strážníci 

Městské policie Odry zúčastnili okresní 
cyklistické soutěže na dopravním hřišti 
na ul. Pohořská v Odrách, kde hodnotili 
dodržování pravidel silničního provozu 
při průjezdu dětí na jízdních kolech jed-
notlivými stanovišti.

Rychlá reakce strážníků a poli-
cistů přispěla k odhalení pacha-
telů krádeže

Dne 6. 5. 2017 v brzkých ranních hodi-
nách se na strážnici městské policie do-
stavil muž, který hlídce oznámil, že byl 
právě na sídlišti Míru okraden, když jej 
obstoupila skupinka pěti osob. Ke krá-

deži došlo tak, že jedna osoba po něm 
požadovala cigaretu a  další osoba mu 
z  kapsy odcizila mobilní telefon. Z  ka-
merového záznamu městského dohlí-
žecího systému strážníci zjistili popis 
těchto osob a následně o této události 
informovali policisty z  obvodního od-
dělení PČR Odry. Krátce nato se poli-
cistům obvodního oddělení podařilo 
podezřelé osoby na vlakovém nádraží 
v Odrách zjistit a ve spolupráci se stráž-
níky městské policie i zajistit. Po převe-
zení osob na místní oddělení PČR bylo 
těmto osobám ze  strany PČR sděleno 
podezření ze spáchání trestného činu. 

Hledaná osoba
Dne 17.  5.  2016 prováděla hlídka 

městské policie pochůzkovou činnost 
na ulici Pásová v Odrách. Zde si všimla 
muže, který byl osobou hledanou PČR. 
Hlídka muže na základě osobní znalos-
ti ztotožnila a využila svého oprávnění 
a muže předvedla na obvodní oddělení 
PČR, kde muže předala přítomným po-
licistům k dalšímu opatření. 

Vykázání muže
Dne 19. 5. 2017 přijala hlídka Městské 

policie Odry oznámení od pracovnice 
z Úřadu práce v Odrách, že se zde na-
chází muž, který křičí a chová se agre-

sivně. Po příjezdu hlídky na místo stráž-
níci muže ztotožnili a poté po uklidnění 
celé situace z místa vykázali. 

Řídil vozidlo bez řidičského 
oprávnění

Dne 22.  5.  2017 prováděla hlídka MP 
Odry hlídkovou činnost na tř. Osvoboze-
ní v Odrách. Zde si povšimla vozidla Alfa 
Romeo černé barvy, jak vyjíždí z čerpací 
stanice na tř. Osvobození směrem k au-
tobusovému nádraží a dále pak směrem 
k městské Nemocnici v Odrách. Ve chvíli, 
kdy hlídka dojela blíže k  vozidlu, všim-
la si, že řidič výše uvedeného vozidla 
jede bez zapnutého bezpečnostního 
pásu a  vozidlo za použití výstražných 
světel modré barvy, zvukových zname-
ní a  červeného nápisu STOP zastavila. 
Poté vyzvala řidiče k  prokázání totož-
nosti a k předložení řidičského průkazu 
a  Osvědčení o  registraci vozidla. Řidič 
vozidla hlídce sdělil, že si řidičský průkaz 
zapomněl doma a  Osvědčení o  regis-
traci vozidla nemůže najít. Následnou 
lustrací přes PČR bylo zjištěno, že řidiči 
vozidla byl soudem vysloven zákaz ří-
zení motorových vozidel, proto byla na 
místo následně přivolána hlídka PČR, 
která si řidiče i  celou věc převzala pro 
podezření ze spáchání trestného činu. 

Bc. Daniel Rýdel, velitel MP Odry

Z obvodního oddělení Policie ČR
Profesionální práce oderských 

policistů
Začátkem měsíce května skupinka pěti 

mladistvých ve věku od 15 do 16  let 
v  brzkých ranních hodinách na sídlišti 
Míru v Odrách obstoupila náhodně pro-
cházejícího devětačtyřicetiletého muže. 
Tito mladiství začali muže jednotlivě 
oslovovat s žádostí o poskytnutí cigare-
ty a její zapálení. Následně jeden z nich 
v  nestřeženém okamžiku sáhl muži 
do otevřené vnější náprsní kapsy bundy, 
kterou měl oblečenou na sobě, a odcizil 
mu z ní mobilní telefon značky Huawei 
včetně příslušenství v  hodnotě téměř 
šest tisíc korun. Poté skupinka z  místa 
utekla. Po přijetí oznámení o  této udá-
losti oderští policisté okamžitě provedli 
šetření se zaměřením na dopadení výše 
uvedených pachatelů. V  rámci tohoto 
šetření se policisté zaměřili také na míst-
ní vlakové nádraží, na kterém se jim bě-
hem prohlídky jednoho z vlaků stojícího 

na nástupišti podařilo podezřelé mla-
distvé zadržet i  s  odcizeným mobilním 
telefonem. Nebýt včasné reakce a inicia-
tivy policistů, nebyli by výše uvedení pa-
chatelé s velkou pravděpodobností do-
padeni z  důvodu obtížné identifikace, 
jelikož poškozený tyto pachatele neznal.

Řídili i přes uložený zákaz
Dva muži během uplynulého měsíce 

května řídili na Odersku motorové vo-
zidlo i přes uložený zákaz řízení, čímž se 
dopustili trestného činu maření výkonu 
úředního rozhodnutí a vykázání.

Jako první se tohoto trestného činu 
v  polovině měsíce května dopustil te-
prve čtyřiadvacetiletý muž z  Oder, kte-
rému byl okresním soudem uložen zá-
kaz řízení motorových vozidel na dobu 
24 měsíců, a to až do měsíce září letoš-
ního roku. Policisté během silniční kont-
roly u tohoto řidiče vozidla Honda Civic 
navíc provedli orientační test na přítom-
nost návykových látek v  těle, který byl 

pozitivní na Canabis. Muž se následně 
podrobil lékařskému vyšetření spojené-
mu s odběrem biologického materiálu.

Druhého řidiče, který se tohoto výše 
uvedeného trestného činu dopustil, 
odhalili oderští policisté během silniční 
kontroly vozidla Alfa Romeo v druhé po-
lovině května na ulici 1. Máje v Odrách. 
Řidič tohoto vozidla policistům před-
ložil řidičský průkaz. Lustrací však poli-
cisté zjistili, že tento muž má od března 
letošního roku uložen zákaz řízení mo-
torových vozidel, a to na šest měsíců.

Výtržnictví 
Hned tři případy trestného činu vý-

tržnictví řeší za měsíc květen oderští 
policisté.

Začátkem měsíce května čtyřiadvace-
tiletý muž v místním baru fyzicky napa-
dl o  rok staršího muže, kterého za pří-
tomnosti dalších dvou osob minimálně 
jednou kopl do obličeje a způsobil mu 
tím tržnou ránu na spodním rtu, která 
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Opravy chodníků v Odrách
V  současné době, po provedení úko-

nů výběrového řízení, jsou uzavírány 
smlouvy o dílo s vybranými zhotoviteli. 
Zahájení prací na jednotlivých chod-
nících bude dohodnuto se zhotoviteli, 
kdy předpoklad je od půle června. Ter-
mín dokončení všech chodníků je před-
pokládán do konce srpna 2017.

Chodníky sídliště Pod lesem 
Jde o pokračování oprav chodníků v lo-

kalitě sídliště započaté v roce 2015. Jedná 
se o stavební práce spočívající ve výměně 
dlážděného povrchu chodníku za zám-
kovou dlažbu v  celkové výměře 670  m2 
vč. nových obrub po obou stranách. Cel-
ková cena díla je 595 622,50 Kč vč. DPH.

Chodník ul. Komenského
Chodník u  bytového domu je situo-

ván naproti jídelně ZŠ. Původní beto-
nová dlažba z dlaždic bude nahrazena 
zámkovou o  celkové výměře 143  m2, 
dvouřádek ze žulových kostek bude 
opraven a žulové obruby nahrazeny sil-
ničními betonovými. Celková cena díla 
je 118 005,25 Kč vč. DPH.

Chodník parc. č. 1920/1, 1925 
ul. Slunečná od Stodolního po-
toka nahoru

Chodník končí u křižovatky s ul. Sme-

tanovou. Stavební práce spočívají 
v  provedení výměny povrchu chodní-
ku v  celkové výměře 167  m2, výměny 
obrub v  celé délce po obou stranách. 
V  trase opravy chodníku se nachází 
i  kabelové rozvody veřejného osvětle-
ní. Proto bude v dotčeném úseku rov-
něž vyměněno veřejné osvětlení, a  to 
kabeláž i bezpaticové sloupy vč. svítidel 
za moderní LED. Celková cena díla je 
248 631,41 Kč vč. DPH.

Chodník ul. Engelsova vč. vý-
měny veřejného osvětlení

 V  minulých dvou letech se prováděly 
opravy chodníků v  této lokalitě (ul. Pol-
ní, Marxova, Luční, Nábřežní). V  rámci 
obnovy chodníků ve městě bude tím-
to chodníkem dokončená ucelená část 
města. Stávající povrch z  asfaltobetonu 
je značně nerovný a  betonové obruby 
zvětralé, propadlé. Bude zde provedena 
výměna povrchu chodníku v celkové vý-
měře 343 m2 za zámkovou dlažbu, výmě-
na obrub za nájezdové (z důvodu velmi 
husté sítí nájezdů k  rodinným řadovým 
domům). V  chodníku se nachází i  veřej-
né osvětlení. Sloupy s paticemi překážejí 
v  průchodu a  svítidla jsou ve špatném 
stavu, proto bude v  dotčeném úseku 

rovněž kompletně vyměněno veřejné 
osvětlení, a to kabeláž i nové bezpaticové 
sloupy vč. svítidel za moderní LED. Celko-
vá cena díla je 572 663,96 Kč vč. DPH.

Chodník na ulici Družstevní 
vč. výměny veřejného osvětlení

Chodník začíná od místa na separáty 
u  křižovatky s  ul. Jižní. Stávající povrch 
je kombinací dlažby a  asfaltobetonu. 
Je příliš vysoký a  lze na něj obtížně na-
stoupit. Proto bude částečně snížen 
na  nájezdové obruby, vzniklý výškový 
rozdíl bude řešen betonovou palisádou 
a povrch v celkové výměře 96 m2 vymě-
něn za zámkovou dlažbu umožňující ob-
časný pojezd. Rovněž u tohoto chodníku 
bude provedena výměna kabeláže, slou-
pů a svítidel veřejného osvětlení. Celko-
vá cena díla je 242 508,81 Kč vč. DPH.

Komunikace a  chodník u  do-
mova mládeže SŠ

Jedná se o  zpevněné plochy v  areálu 
SOU, který je ve vlastnictví města Oder. 
Bude provedena výměna dlažby v  cel-
kové výměře 320 m2 ze žulové kostky za 
zámkovou se zvýšenou únosností pro 
pojezd osobními automobily. Celková 
cena díla je 242 907,50 Kč vč. DPH.

Michal Czerný,
Odbor správy nemovitého majetku MěÚ Odry

musela být poškozenému následně 
chirurgicky ošetřena.

Z trestného činu výtržnictví je také po-
dezřelý teprve dvacetiletý muž, který měl 
v polovině měsíce května v blízkosti au-
tobusového nádraží v Odrách bezdůvod-
ně fyzicky napadnout šestadvacetiletého 
muže, který šel do práce. Muže měl ně-
kolikrát udeřit pěstí a loktem do obličeje, 
přičemž poškozenému vylomil zub.

Dalšího výtržnictví se měli dopustit 
dva muži poblíž místní hasičské zbroj-
nice. Muž z Oder ve věku osmnácti let 
zde měl slovně napadnout staršího 
muže, který na to reagoval fyzickým 
napadením onoho mladíka, kterého 

odstrčil ke sloupu veřejného osvětlení. 
Tento mladík fyzické napadení opě-
toval a  staršího muže dvakrát udeřil 
do  obličeje. Následkem těchto úderů 
muž spadl na zem, kde se udeřil do hla-
vy a utrpěl otřes mozku. 

Všem výše uvedeným pachatelům 
trestného činu výtržnictví hrozí trest 
odnětí svobody až na dva roky.

Je potřeba uvést, že výtržnictví se 
často dopouštějí pachatelé pod vlivem 
alkoholu, díky kterému mají tyto osoby 
sníženou sebekontrolu a  jsou náchyl-
nější k agresivnímu chování.

Vloupání do pálenice 
Až dva roky odnětí svobody hrozí do-

sud neznámému pachateli pro přečin 
krádeže, který v  současné době pro-
věřují policisté z  obvodního oddělení 
v  Odrách. Pachatel se tohoto trestné-
ho činu dopustil tím, že se v  době od 
19.  do  20.  května roku 2017 vloupal 
do objektu pálenice a restauračního zaří-
zení v části obce Odry - Kamenka, ze kte-
rého následně odcizil křovinořez a  LCD 
televizor v hodnotě téměř 25 tisíc korun.

Příslušníci místního policejního od-
dělení se obrací na veřejnost s  žádos-
tí, aby je případní svědci této události 
kontaktovali na lince 974 735 741 nebo 
prostřednictvím tísňové linky 158. 

nprap. Darina Knižátková

Zákaz kouření v hostincích
Dnem 31.  května 2017 vstoupí v  účin-

nost zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdra-
ví před škodlivými účinky návykových 
látek, který mimo jiná omezení přináší 
zákaz kouření ve vnitřních prostorách 
provozoven stravovacích služeb. Pro-
vozovny stravovacích služeb jsou nejen 
restaurace, kde se připravuje a  podává 
jídlo, ale i ty provozovny, kde jsou podá-

vány jen nápoje, tedy například pivnice, 
vinárny či bary. Výjimku ze zákazu kouře-
ní v těchto provozovnách dostaly pouze 
vodní dýmky a elektronické cigarety.

Dodržování zákazu kouření budou 
kontrolovat obecní úřady, krajské hygi-
enické stanice, Policie České republiky 
a  obecní policie, přičemž za porušení 
zákazu lze provinivšímu se kuřákovi 

uložit pokutu až do výše 5 000 Kč. Po-
kud bude zjištěno, že provozovatel 
hostince nevyzval kuřáka porušujícího 
zákaz kouření v  provozovně k  típnutí 
cigarety nebo k opuštění provozovny, 
může být provozovateli uložena pokuta 
až do výše 50 000 Kč.

Mgr. Martin Biskup
právník MéÚ Odry
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Hasiči modernizují svou techniku
Práce členů jednotky požární ochrany 

nespočívá pouze v personální přípravě 
na zásahy při mimořádných událostech. 
Značné množství dobrovolné práce je 
vykonáno také při údržbě a moderniza-
ci hasičské techniky.

Mnoho práce bylo odvedeno například 
při opravách a modernizaci hasičské cis-
terny CAS 20 T815, která v letošním roce 
prošla omlazovací kůrou. Auto bylo po 
dlouholetém používání zrenovováno, 
z  velké části byl proveden nový nástřik 
a  také karosářská oprava kabiny a  ná-
stavby, která byla poškozena při zásazích 
u lesních požárů. Příjezd techniky k mís-
tu události je často velmi obtížný až 
nemožný, a  tak při těchto událostech 
mnohdy dochází k jejímu poškození. 

Omlazená cisterna se dále pyšní nový-
mi polepy reflexních páskou a také no-
vým znakem na kabině cisterny. Ke kon-
ci roku 2016 obdržela jednotka od Mo-
ravskoslezského kraje nové hydraulické 
vyprošťovací zařízení, které bude slou-
žit k vyprošťování lidí zaklíněných v ha-
varovaných vozidlech. Toto vyprošťo-

vací zařízení je velice moderní a rychlé. 
V důsledků tohoto daru musela jednot-
ka přestavět úložné prostory ve vozidle, 
aby hydraulické vyprošťovací zařízení 
bylo vhodně uloženo a bylo tak připra-
veno k efektivnímu a rychlému použití. 
Dále vozidlo dostalo praktický doplněk, 
a to sluneční clonu předního skla, která 
slouží k odstínění slunečních paprsků 
a usnadní tak jízdu řidičům, kteří vezou 
osádku k  zásahu. Jako velitel jednotky 
mohu k  dnešnímu dni říci, že prvový-
jezdové vozidlo hasičské jednotky Odry 
je plnohodnotně moderně vybaveno 
a připraveno na veškeré druhy událos-
tí. Doufám, že bude sloužit k záchraně 
životů, zdraví a  majetků občanu Oder 

a přilehlých místních částí.
Na závěr bych chtěl poděkovat Ada-

mu Kleinovi, který provedl karosářské 
a lakýrnické práce, a také všem členům 
výjezdové jednotky Odry, kteří se s ra-
dostí podíleli na přestavbě hasičského 
vozidla. Dále bych rád poděkoval Gra-
fickému studiu Odry, které vytvořilo 
nový a krásný znak hasičů Odry. A v po-
slední řadě nesmím zapomenout po-
děkovat zástupcům města Oder, kteří 
mé osobě nechali volné ruce k realizaci 
omlazení hasičské techniky. Ta bude 
dále sloužit pro dobro věci a  dělat tak 
dobré jméno městu Odry.

Robin Fabián, velitel JPO II Odry

Noční hasičská soutěž
V  pátek 19.  května  2017 proběhl 

na cvičišti za železářstvím Orava na ulici 
Potoční v Odrách 26. ročník noční hasič-
ské soutěže v požárním útoku. Akce se 
zúčastnilo celkem 32  družstev, z  nichž 
bylo 22 mužských a 10 ženských. Sou-
těž zahajovalo družstvo mužů SDH 
Odry. Bohužel se jim nepodařilo úspěš-
ně nasadit sací koš, a  tak nebylo hod-
noceno, jako i  dalších devět družstev. 
I  přes drobné neúspěchy některých 
družstev se ale soutěž vydařila, če-
muž napovídají dobré výkony soutě-
žících, v  čele s  družstvem mužů SDH 
Stachovice, kteří zvládli požární útok 
za  15,36  sekund. Následovali je muži 
SDH Trojanovice (15,59  s), Lukavec 
(15,69  s), Luboměř (16,14  s) a  Hukovi-
ce (16,23 s). Druhé družstvo oderských 
mužů se umístilo na dvanáctém mís-
tě v  čase 18,81  sekund. Kategorii žen 
ovládly hasičky SDH Ostrava Svinov 
s  časem 18,65  sekund, následně SDH 
Opatovice (19,39 s), Tísek (20,13 s), Hu-
kovice (20,38 s) a Dolní Bečva (23,66 s). 
První tři družstva obou kategorií byla 
odměněna finanční částkou a pohárem 
příslušným k jejich umístění.

Z důvodu teplého, téměř letního po-
časí byla i návštěvnost ze strany občanů 
skutečně hojná – a  to již od osmnácti 
hodin, kdy se začalo prodávat bohaté 
občerstvení. Již tradičně se přímo před 
očima návštěvníků grilovaly v okolí vy-
hlášené makrely, pro hladové žaludky 
byl připravený výborný guláš a pro žíz-
nivé čepované pivo.

Soutěž končila až v pozdních nočních 
hodinách, kdy proběhlo vyhlášení vý-
sledků. Věříme, že si akci užili nejen 
všichni soutěžící, ale také návštěvníci 
z řad občanů města.

Lucie Wunschová, Člen SDH Odry
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Cvičení na větrné elektrárně
Tři jednotky hasičů byly ve středu 

24.  května povolány k  hašení požáru 
na větrné elektrárně u Veselí. Naštěs-
tí se jednalo jen o plánované taktické 
cvičení, při kterém byl simulován požár 
ve strojovně větrné elektrárny. Úkolem 
hasičů bylo požár uhasit a také zachrá-
nit dvě zraněné osoby z elektrárny.

Jako první k  simulovanému požáru 
přijeli dobrovolní hasiči z Oder, násled-
ně také hasičské jednotky z  Bílovce 
a  Nového Jičína. Prostory větrné elek-
trárny jsou velmi specifické, dá se říci 
stísněné. Žádná okna, kruhový prostor 
a jen dlouhé žebříkové schodiště do zá-
vratných výšin.

Hasiči z Oder částečně odvětrali vnitř-
ní prostory elektrárny, vynesli prvního 
zraněného (popáleného) figuranta, 
který se nacházel ve strojovně a po-
skytli mu první pomoc. Druhý figurant, 
respektive figurína, byla na jednom 
z  mezipater větrné elektrárny. Hasiči 
měli informace, že je v zraněný v bez-
vědomí. V tomto případě již zasahovala 
lezecká skupina hasičů, která nejdříve 
figurínu stabilizovala, poskytla první 
pomoc a uložila do evakuačních nosí-
tek. Za pomoci lezecké techniky hasiči 
dokázali figurínu spustit podél žebříku 
do přízemí elektrárny. 

Nedá se v pár řádcích popsat průběh 
cvičení tak, aby to bylo vypovídající. 
Nahlédla jsem do elektrárny a byl tam 
neproniknutelný kouř, ptala jsem se 
na váhu figuríny – 90 kg. Viděla jsem 
hasiče, jak v plné zbroji šplhají po vyso-
kém žebříku a následně spouští figurí-
nu. Všichni zpocení, cvičení brali velmi 
odpovědně. Jestli našli odborníci, kteří 
celé cvičení natáčeli a dohlíželi na něj, 
nějaké pochybení – je to možné, vždyť 
proto se cvičení dělají. Ale já opět a zase 
před našimi hasiči smekám.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Poskytnutní první pomoci prvnímu figurantovi Příprava odvětrání

Spouštění figuríny Technické vybavení Simulace hašení

Simulace záchrany figuríny Uložení figuríny do evakuačních nosítek Spouštění figuríny
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Ocenění v Domově Odry
Československá obec legio-

nářská ocenila seniorku Do-
mova

Dne 12.  května převzala paní Eliška 
Valková z  rukou zástupce Českoslo-
venské obce legionářské pana Václava 
Bičana pamětní minci za věrnost. Při té 
příležitosti zavzpomínala na dobu, kdy 
pomáhala partyzánům během druhé 
světové války.

Paní Valková se narodila před 92 lety 
v Hutisku – Solanci. Záhy se přestěho-
vala s rodiči a svými staršími sestrami 
do Hutiska, kde prožila své dětství. 
Za druhé světové války jezdila coby de-
vatenáctiletá dívka s rodiči nakupovat 
potraviny a cigarety do Rožnova a no-
sila je partyzánům, což ve zdejším 
drsném podnebí nebylo lehké. Zimní 
boty neměla a do gumáků se jí dostá-
val sníh. Dodneška vzpomíná, kdy se 

vracela s  omrzlinami: „Jídlo jsem no-
sila v  ruksaku na zádech. Vracela jsem 
se lesní cestou, když v tom mě zastavili 
Němci a chtěli vidět, co nesu v ruksaku. 
Řekla jsem jim, že jdu pro šišky, aby bylo 
čím topit. V  batohu se skutečně chou-
lilo pár šišek. Uvěřili mi a  pustili mě. 
Nezapomenu však, když k  nám Němci 
přišli domů. Chalupu obrátili vzhůru 
nohama, do tatínka strčili, až zavrávoral 
a spadl na zem. Celou dobu na nás řvali 

a byli sprostí. Hledali, kde schováváme 
partyzány.“ 

Při vzpomínkách se v Eliščiných očích 
lesky slzy. Naštěstí je doba druhé světo-
vé války pryč. Dnes Eliška Valková spo-
kojeně žije v Domově v Odrách se svou 
sestrou a těší se z návštěv příbuzných. 
Nezapomněla na ni ani Československá 
obec legionářská a  pravidelně Elišku 
navštěvují.

Monika Vyrubalíková

Charita Odry
Pečovatelská služba Charita 

Odry - pomoc pro osoby se sní-
ženou soběstačností

Charita Odry zmírňuje utrpení, pomá-
há udržet kvalitu života spoluobčanů, 
umožňuje jim setrvat ve svém domá-
cím prostředí a poskytuje podporu ro-
dinným příslušníkům v péči o své blízké.

Je službou terénní, to znamená, že je 
poskytována v domácnostech uživatelů.

Je poskytována v  Odrách, místních 
částech a okolních obcích, dále také 
na  Fulnecku, Suchdolsku, Vítkovsku 
a Budišovsku.

Pečovatelská služba je poskytována 
v  časové frekvenci od 6.00 do 20.00 
hod. v rozsahu 7 dní v týdnu včetně so-
bot, nedělí a svátků dle individuálních 
potřeb uživatelů.

Služba je prováděna kvalifikovanými 
pečovatelkami.

Tuto službu si hradí uživatel sám 
dle aktuálního ceníku (130 Kč/1 hod.)

Středisko pečovatelské služby pro 
Odersko se nachází na adrese: Hranická 
1110/32, Odry 742 35

V případě zájmu kontaktujte Vedoucí 
pečovatelské služby paní Martinu He-
zinovou, tel: 731 075 802 nebo sociální 
pracovnici Bc. Veroniku Chudějovou, 
tel: 605 467 813

Poskytujeme tyto pečovatelské 
úkony:
•	 Pomoc při zvládání běžných úkonů 
péče o vlastní osobu (dopomoc při pře-
vlékání, úprava lůžka, dopomoc při pře-
sunech, dohled nad podáním léků, asi-
stence/dohled, příprava a nachystání 
stravy)
•	 Pomoc při osobní hygieně (hygie-
na na lůžku, v koupelně, péče o vlasy 
a  nehty, holení, promazání pokožky, 
polohování)
•	 Pomoc při zajištění chodu domác-
nosti (praní a žehlení prádla, úklid do-
mácnosti či společných prostor, náku-
py, pochůzky, dopomoc s topením)
•	 Poskytnutí stravy nebo pomoc 
při zajištění stravy (dovoz obědů s asi-
stencí u oběda – servírování stravy, po-
dání stravy, dopomoc při stolování)

(5 Kč/1 dovoz + 32,50 Kč/15 min. asis-
tence u oběda)
•	 Zprostředkování kontaktu se spo-
lečenským prostředím (dopomoc s do-
provázením dospělých např. k lékaři, 
na úřady, na nákupy atp.)
•	 Doprava vozidlem Charity Odry

(7 Kč/1 km + doprovod pečovatelky 
130 Kč/1 hod.)

Velké poděkování za skvělou spolu-
práci a podporu patří Městskému úřa-
du Odry a  Moravskoslezskému kraji. 

Bez této plnohodnotné spolupráce by-
chom se nemohli rozvíjet a zkvalitňovat 
život spoluobčanů v tak širokém rozsa-
hu služeb i působnosti.

Denní stacionář pro seniory
Mnoho lidí se nás ptá, co to vlastně 

ten stacionář je, a právě na tuto otázku 
Vám v tomto článku přinášíme několik 
základních odpovědí a  přiblížení jeho 
činnosti.

Co je STACIONÁŘ?
Stacionář je zařízení pro krátkodobý 

pobyt se zajištěnou odbornou péčí.
Charita Odry začala provozovat Denní 

stacionář pro seniory 1. prosince 2014. 
Ke konci roku 2015 jsme se přestěhova-
li do současné nové budovy Denního 
stacionáře, kterou nechalo na základě 
získané dotace postavit město Odry. 
Naše služba se nachází ve výše uvede-
né budově v I. patře na adrese: Hranic-
ká 1110/32, Odry 742 35.

Kontakt na vedoucí denního stacio-
náře je: p. Michaela Tomášková, mobil: 
732 472 855, e-mail: michaela.tomasko-
va@odry.charita.cz

Provozní doba: všední dny od pondělí 
do pátku od 7:00 do 15:00 hod

Pro koho je tato služba určena?
Služba je určena osobám od 27  let, 

které mají sníženou soběstačnost z dů-
vodu věku, chronického onemocnění 
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Nebaví tě sedět doma, chceš si užít spousty výletů a zábavy?
14. 8. - 18. 8. 2017 PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 2017

Pondělí 14. 8. - ZOO Ostrava
Úterý 15. 8. - Mini Golf a návštěva Aragonitových jeskyní v Teplicích
Středa 16. 8. Cyklovýlet
Čtvrtek 17. 8. - Program v zařízení (Ukázka Městské policie, Policie ČR, koně), různé hry a soutěže o ceny, opékání
Pátek 18. 8. - Heipark Tošovice - koupání, atrakce. Předávání diplomů a cen.
Účastníci mají zajištěnou stravu (svačina, oběd, svačina, ve čtvrtek večeře) a pitný režim.

Přihlásit se můžete buď osobně v NZDM Manhattan Odry u Mgr. Moniky Bednárkové, na facebooku 
nebo telefonicky na 775 886 946

Cena 1000 Kč

nebo zdravotního postižení. Dle §  46 
zákona č.  108/2006  Sb. o  sociálních 
službách se v DS poskytují ambulantní 
služby osobám, které mají sníženou so-
běstačnost z  důvodu věku nebo zdra-
votního postižení, a osobám s chronic-
kým duševním onemocněním, jejichž 
situace vyžaduje pravidelnou pomoc 
jiné fyzické osoby.

Stacionář navštěvují občané z  Oder, 
Fulneku a  okolí, pro které je zajištěn 
také svoz.

Co nabízíme?
•	 Profesionální přístup ze strany od-
borného personálu.
•	 Aktivní trávení volného času ve spo-
lečnosti vrstevníků.
•	 Pestrý program.
•	 Pomoc při zvládání běžných činností.
•	 Individuální přístup ke každému uži-
vateli služby.
•	 Pomoc pečujícím.
•	 Fakultativní služby (duchovní a pas-
torační podpora, doprava uživatelů, 
pravidelná návštěva profesionální ma-
sérky).

•	 Každý potenciální uživatel má mož-
nost využít tří návštěv zařízení zdarma, 
aby zjistil, zda je tato služba pro něj 
vhodná. 

Jak probíhá den v denním stacionáři?
Každý den začínáme pohybovými ak-

tivitami na židlích, ke cvičení využíváme 
různé pomůcky (šátky, overbally…). Po 
cvičení trénujeme paměť dle  individu-
álních potřeb našich uživatelů. Dopo-
ledne trávíme při různých činnostech 
(tvoření, muzikoterapie, procházky, 
návštěvy výstav…). Odpoledne se nese 
v  odpočinkovém duchu (kinokavárna, 
stolní hry, předčítání…).

V  průběhu roku pořádáme besídky, 
oslavy narozenin uživatelů, ples, dva-
krát ročně jezdíme na celodenní výlety, 
v létě grilujeme.

Příběh z naší praxe.
Na podzim loňského roku se na naši 

službu obrátila pečující rodina s žádos-
tí, zda by byl stacionář vhodný pro jejich 
maminku, která je po mozkové příhodě 
a  trpí Alzheimerovou demencí. Uživa-
telka v našem zařízení strávila tři dny na 

zkoušku, potřebovali jsme zjistit, které 
dny ji budou vyhovovat (jak bude rea-
govat na dané skupinky stávajících uži-
vatelů). Dohodli jsme se na dvou dnech 
v týdnu. Uživatelka byla ze začátku ne-
důvěřivá, měla obavy z nového prostře-
dí a nové situace, špatně komunikovala, 
byla na ni dobře pozorovatelná nervo-
zita. V současné době se na návštěvy do 
DS velice těší, zvykla si na nové lidi ko-
lem sebe, aktivně se zapojuje do denní-
ho programu. 

Ve stacionáři jsme velmi rády za zpět-
nou vazbu od pečující rodiny, která 
nám sděluje své zkušenosti a postřehy, 
které pozorují u své maminky. Uživatel-
ka se zklidnila i  doma, více s  rodinou 
komunikuje a  těší se na dny, které má 
v denním stacionáři strávit.

V případě zájmu o navštěvování den-
ního stacionáře nebo pro jakékoli další 
informace a  dotazy ohledně naší čin-
nosti nás neváhejte kontaktovat.

Michaela Tomášková, DiS 
vedoucí denního stacionáře
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Dopravní soutěž
Ve dnech 5. a 12.  května se na oder-

ském dopravním hřišti uskutečnilo 
okrskové a  okresní kolo dopravní sou-
těže. Ve starší kategorii v  obou kolech 
zvítězilo družstvo naší školy a  postou-
pilo do krajského finále.

„Hurá za kulturou“
Skončila nám další divadelní sezóna. 

Předplatitelé z řad žáků 6. – 9. tříd kaž-
doročně jezdí do různých divadel v na-
šem regionu. V  letošním školním roce 
jsme se vypravili opět do Opavy, jejímž 
divadelním repertoárem i  hereckým 
obsazením jsme nadšeni. Zhlédli jsme 
drama Gabriely Preissové o  švadleně 
Evě a jejím milém Mánkovi, kteří chtějí 
být spolu, i kdyby se celý svět proti nim 
stavěl - GAZDINA ROBA, dále Gogolovu 
komedii ŽENITBA a slavný český muzi-
kál s písněmi skladatele Karla Svobody 
NOC NA KARLŠTEJNĚ. Také jsme zaví-
tali do Nového Jičína, kde nám divadlo 
Tramtárie z Olomouce představilo zná-
mou sci-fi Karla Čapka o inteligentních 
mlocích, kteří začnou ohrožovat lidstvo 
– VÁLKA S MLOKY.

Těší nás, že mají kluci a děvčata na naší 
škole stále zájem o  kulturu a  že tento 
zájem stále vzrůstá – jeden autobus už 
nám nestačí. „Hodíme se vždy do gala“ 
a jedeme si vychutnat krásný umělecký 
zážitek. Doufáme, že budeme mít opět 
šťastnou ruku při výběru dalších diva-
delních her pro následující školní rok.

Mgr. Zdenka Fialová
Vodníci
Ve dnech 24. 5. a 25. 5. 2017 se naše 

třída 3.C proměnila v podvodní králov-
ství plné malých vodníků. Učili jsme se 
nejen na vodnické téma, ale také jsme 
připravili program pro naše prvňáky. 
Moc se nám to líbilo.

Žáci 3.C s p. učitelkou Dorotíkovou

Výstup na Pustevny 2017
Ve středu 10. 5. 2017 jsme se na naší 

škole rozhodli, že zdoláme vrchol Pus-
teven, což znamenalo zdolat 1098 me-
trů. Vyzvali jsme žáky třetích až pátých 
tříd, aby si sestavili devítičlenná smíše-
ná družstva.

Soutěž spočívala v  tom, že jednotlivá 
družstva musela vyběhnout 99x schody 
od prostoru šaten v přízemí až do 3. patra.

Do soutěže se přihlásilo pět družstev 
a  všechna vrchol Pusteven úspěšně 
zdolala. 

Výstup na Sněžku 2017
Ve čtvrtek dne 11. 5. 2017 se na scho-

dišti naší školy uskutečnila sportovní 
akce s názvem Výstup na Sněžku. Sou-
těž spočívá v tom, že každé sedmičlen-
né družstvo mělo za úkol zdolat nejvyš-
ší horu naší republiky pomocí školního 
schodiště. Pro družstvo to znamenalo 
zdolat školní schodiště 145x, aby se do-
stalo na vrchol 1602 m.

Jediné družstvo zastoupené dívka-
mi zdolalo Sněžku v  čase 1  hodina 
a 29 sekund. Za dívky běžely Horáková 
Pavla, Šťastná Adéla, Šustková Lucie, 
Vašutová Klára, Dobešová Nikol, Cho-
vancová Tereza a Strnadlová Aneta.

Rej čarodějnic a čarodějů
Rok se s  rokem sešel a  vypadá to, že 

zde máme zase náš oblíbený rej čaro-
dějnic a  čarodějů. Jelikož se nám po-
tvrdilo, že je duben, alespoň co se týče 
počasí, opravdu aprílový měsíc, museli 
jsme slet přesunout. V pátek 5. května 
se však čarodějové a  čarodějnice ko-
nečně slétli na školní hřiště.
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Program byl pestrý a  zábavný. Čaro-
dějná stanoviště vyzkoušela pohybové 
či rozumové dovednosti kouzelníků. 
Přišli na to, co ukrývá kouzelná krabice, 
zaletěli si na koštěti, naučili se míchat 
lektvary, prohazovali camrál pavuči-
nou, poznávali čarodějné koření, zá-
vodili s  pavouky, házeli ropuchou do 
kotlíku, rozeznávali kouzelné dvojice, 
čarovali kouzelnou hůlkou, skákali v ča-
rovném pytli, podlézali koště a v nepo-
slední řadě si zahráli netopýří kuželky. 
Sladkou odměnu dostala každá maska.

Nicméně vyhodnocení soutěžících 
bylo velmi obtížné, tudíž za splnění 
úkolů byl odměněn každý zúčastně-
ný. Pevně věřím, že letošní rok nebyl 
poslední a  ten příští ročník bude ještě 
úspěšnější.

Škola v přírodě
V měsíci květnu jsme pro žáky 2.  tříd 

naší školy uspořádali několikadenní 
pobyt v areálu horského hotelu Babská 
ve Velkých Karlovicích. První den nás 
přivítaly sněhové vločky, ale další dny 
už byly ve znamení sluníčka. Poznávali 
jsme krásy valašských „kotárů“, spor-
tovali, navštívili muzeum valašských 

řemesel a relaxovali v hotelovém bazé-
nu. Celý pobyt jsme zakončili stylovým 
maškarním večírkem. V pomalovaných 
tričkách jsme se spokojení vrátili domů.

Petra Pobočková
Štafetový pohár
11. května se žáci naší školy zúčastnili 

v  Novém Jičíně okresního kola štafe-
tového poháru žáků I.  stupně ZŠ. Cel-
kem nás reprezentovalo 19 závodníků. 
I když neobsadili medailová místa, patří 
jim za bojovnost dík.

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Úspěšná Dopravní soutěž 

mladých cyklistů
I  v  letošním roce jsme se zúčastni-

li Dopravní soutěže mladých cyklis-
tů. V  okrskovém kole tým kategorie 
I. (Katka Bazalová, Hana Hejnešová, 
Honza Grzegorz, Matěj Románek, To-
biáš Orság) pod vedením pana učitele 
V.  Floríka zvítězil a  postoupil do kola 
okresního, které se mu taktéž podařilo 
vyhrát a získal právo účasti na krajském 
kole, které se uskuteční ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. 

Družstvo kategorie II. (Míša Filipová, 
Jana Lelková, Matěj Chlevišťan a Tomáš 
Lev) skončilo v okrskovém kole na pěk-
ném druhém místě, bohužel nepostu-
povém. Pro děti bylo největší odměnou 
obrovská pochvala od přítomných do-

pravních policistů za jízdu v  provozu, 
což je vlastně základem veškeré do-
pravní výuky na naší škole. Všem repre-
zentantům gratulujeme a  děkujeme 
za vzornou reprezentaci.

Zápis do prvních tříd ZŠ Po-
hořská 2017/2018

Letošní zápis do I. tříd proběhl s včel-
kou Májou. Abychom u  dětí překonali 
prvotní ostýchavost, čekala na ně tato 
pohádková postava, která doprovázela 
budoucí prvňáčky v  průběhu celého 
zápisu. Děvčata z  II.  stupně a paní uči-
telky I.  stupně se postaraly o  plynulý, 
klidný a  přátelský průběh zápisu. K  le-
tošnímu zápisu dětí do prvních tříd 
přišlo 41 dětí. Všem rodičům moc děku-
jeme za důvěru a přízeň. Na děti, které 
se ukázaly jako velmi šikovné, se těšíme 
na začátku nového školního roku, kdy 
poprvé usednou do školních lavic. 

Postup do krajského kola 
v Havířově v OVOV

V  pondělí 24.  dubna naše škola pořá-
dala pod vedením pana ředitele J.  Jur-
síka další ročník celostátní soutěže 
Odznak všestrannosti olympijských ví-
tězů (OVOV). Letos se přihlásilo 10  škol 
z celého okresu a více než 140 závodní-
ků. Atleti soutěžili v  5  disciplínách: troj-
skoku, hodu medicinbalem, skoku přes 
švihadlo, klikách a  volitelné disciplíně 
1000 m nebo driblinku s basketbalovým 
míčem. Naše škola postavila 8členné 
družstvo a 16 jednotlivců. Po výborných 
individuálních výkonech jsme se rado-
vali z  1.  místa v  družstvech a  postupu 
do krajského kola v Havířově. 
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Naši školu reprezentovali: Míša Šando-
vá, která navíc obsadila 2.  místo v  jed-
notlivcích, Viktorie Janošová (3.  místo), 
Míša Mašková (4.  místo), Míša Filipová, 
Tomáš Kubínek (5.  místo.), Petr Kře-
nek (3. místo), Jirka Král a Kuba Krayzel. 
V  soutěži jednotlivců byl nejúspěšnější 
Milan Doležal (3. místo) a Adam Krayzel 
(2. místo), který se kvalifikoval společně 
s družstvem do krajského kola do Haví-
řova. Všem závodníkům děkujeme za vý-
borné výkony a reprezentaci školy. Podě-
kování patří také žákům 9. třídy, kteří se 
dobře zhostili úkolu pomocných rozhod-
čích a organizátorů soutěže.

Sběr papíru
Děkujeme všem dětem, jejich rodi-

čům a přátelům školy za ochotu a po-
moc při tradičním sběru papíru. Nej-
lepšími jednotlivci, kteří přinesli papír, 
byli: 1. místo Ondřej Lukáš 4.A (698 kg), 
2. místo Tobias Axmann 1.B (508,1 kg), 
3. místo Martin Milerský 1.A (392,9 kg). 
Nejlepšími třídami ve sběru se sta-
ly třídy: 1.  místo 1.B 121,4  kg/1  žáka, 
2. místo 1.A 90,9 kg/1 žáka, 3. místo 8.A 
70,4  kg/1  žáka. Firma Sita CZ a.s. nám 
odvezla a navážila 12,3 tun papíru. Toto 
množství nasbíralo 145  žáků a  rodičů. 
Vše během týdne vysbírali a  naloži-
li žáci 9.A – T.  Kalus, P.  Holiš, L.  Bártek, 
A.  Molnár, J.  Románek, A.  Kořenek, 
D.  Hlavatý, S.  Galčan, L. Vráblová a 8.A 
– V. Janošová, M. Šandová. Co jsme po-
řídili v minulosti a pořídíme za výtěžek 
z nasbíraného papíru, si můžete přečíst 
na web. stránkách školy.

Pohár rozhlasu v  atletice 
na Pohořské

Ve čtvrtek 4.  května se uskutečnilo 
na sportovištích ZŠ Pohořská okrskové 
kolo atletické soutěže žáků základních 
škol Pohár českého rozhlasu. Soutěže 
se zúčastnily ve 4 věkových kategoriích 
čtyři okolní základní školy. Závodilo se 
v  6 lehkoatletických disciplínách o  co 
nejlepší výkony. 

Naše děvčata získala první místo v ka-
tegorii starších žákyň ve složení M. Šan-
dová, N. Šenková, M. Mašková, V. Jano-
šová, M. Filipová, K. Kubicová, K. Dimi-
děnková, A. Mikulcová, S. Tvrdoňová.

Okresní kolo se konalo 10.  května 
na stadionu v Novém Jičíně. Holky po-
daly velmi dobrý výkon, který nakonec 
stačil pouze na 5. místo.

Letošní McDonald – 2.  místo 
v okrese kategorie B

Kategorie  A (1. - 4. třída) postoupila 
ze  základního kola do semifinále, kde 
se nám již nedařilo a  nepostoupili jsme 
do finále. Školu reprezentovali: Tobias Ax-
mann (1.B), Daniel Karika, Dominik Pave-
lec (2.A), Lukáš Maléř, Dominik Král (3.A), 
Ladislao Holiš, Dominik Jača (3.B) a Ondra 
Lukáš, Denis Florík, Matěj Dvorský ze 4.A. 

V  kategorii  B (3. - 5. třída) jsme soutěží 
v  základním kole a  v  semifinále propluli 
bez porážky až do finále, které se usku-
tečnilo 17.  5. v  Novém Jičíně. Tady jsme 
po bojovném výkonu obsadili výborné 
2.  místo mezi týmy celého okresu Nový 
Jičín. O tento úspěch se zasloužili - páťá-
ci Bořek Kopecký, Adam Krayzel, Matěj 
Románek, Daniel Súdek, čtvrťáci Denis 
Florík, Jakub Gockert, Martin Horáček, On-
dřej Lukáš a třeťáci Lukáš Maléř a Ladislao 
Holiš. Všem klukům gratulujeme a děkuje-
me za výbornou reprezentaci školy.

Volejbalové družstvo chlapců
Družstvo ZŠ Pohořská hrálo krajský 

přebor MS kraje, kterého se zúčastni-
lo 17  družstev. Hoši odehráli celkem 
26  zápasů a  skončili na sedmém místě. 
V  družstvu hráli kluci 9.A (Adam Mol-
nár, Pavel Holiš, Roman Šenk, Tomáš 
Kalus a Samuel Galčan. který přestoupil 
v únoru do Nového Jičína) a kluci 8.A (To-
máš Ronge, Tomáš Kubínek, Matěj Chle-
višťan a Patrik Dobrovolný). 

Kluci také úspěšně odehráli okresní 
finále volejbalu ZŠ v Novém Jičíně. Pro-
hráli těsně 1:2 jen s  pořadatelskou ško-
lou z Nového Jičína a  tím se umístili na 
pěkném druhém místě v  okrese. Všem 
děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Buďme kamarádi
Ve čtvrtek 27.  4.  2017 přijela do naší 

školní družiny paní Alena Svobodová 
se svým programem Buďme kamarádi, 
jehož cílem je přiblížit dětem svět ka-
marádů s postižením. Děti si vyzkouše-
ly jízdu na vozíčku, malování nohama, 
chůzi s bílou holí, roli vodiče nevidomé 
osoby, znakovou řeč a  jiné. Měly mož-
nost setkat se s pomůckami, které vyu-
žívají lidé s různým hendikepem.

Pohořská hledá talent
Dne 16.  5.  2017 uspořádal Žákovský 

parlament školy pod vedením paní 
učitelky L. Plesníkové 1.  ročník sou-
těže Pohořská hledá talent. Všechna 
vystoupení byla moc zajímavá. Děti 
zpívaly, tancovaly, hrály na hudební 
nástroje a  zúčastnila se i  gymnastic-
ká skupina. Bodové rozdíly byly velmi 
malé a vystoupení překvapující. Porota 
měla těžké rozhodování. Třetí místo na-
konec obsadil Štěpán Žůrek (8.A) s hrou 
na  housle, druhé místo patřilo gym-
nastické dvojici Anitka Firouzi a Adélka 
Hrnčířová z 3.A. Soutěž vyhrála taneční 
skupina děvčat ve složení Pavla Horňá-
ková (6.B), Natka Tomečková (6.B), Kája 
Bikarová (5.A) a  Jeni Podgorská (4.A).
Všem zúčastněným moc děkujeme 
a gratulujeme výhercům.

Čarodějnický den
Tentokrát jsme si náš tradiční čaroděj-

nický den naplánovali díky počasí až na 
3.  května. Malí kouzelníci, kouzelnice, 
čarodějnice a  čarodějové v  nápaditých 
kostýmech poletovali po naší škole, hřiš-
ti a  okolí. Na stanovištích na ně čekaly 
zkušené čarodějnice z  vyšších ročníků 
a zkoušely děti z různých disciplín včet-
ně letu na koštěti přes překážky, pozná-
vání bylin, počítání či zapsání ingredien-
cí na kouzelný lektvar. I během další vý-
uky se vše točilo kolem čarodějnic, po-
hádek a kouzlení. Den bez aktovek, ale 
zdaleka ne bez učení, se zkrátka vyvedl 
a vykouzlil úsměv na tvářích nás všech.

Plavání I. stupně
Plaváním tříd 1.A, 1.B a 3.A jsme ukonči-

li letošní celoroční plavecký výcvik žáků 
I. stupně. Všichni získali diplom s osvěd-
čením a hlavně pocit jistoty ve vodě.
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Mateřská škola Čtyřlístek
MŠ Loučky
Den matek
Květen patří ve školce každoročně 

maminkám a  povídání o  naší rodině. 
Víme už, co maminka a  tatínek dělají 
v  práci a  doma, pantomimicky jsme si 
maminčiny činnosti předváděli a háda-
li, co asi zrovna dělá, ve skupinách jsme 
si zkoušeli, kolik práce dá navlékání 
korálků pro maminku, věšení prádla, 
zametání smetí… Maminky jsme po-
zvali do školky, aby si s  námi ten svůj 
svátek užily. Hráli jsme různé veselé hry, 
s maminkou se děti vzájemně probou-
zely hlazením a  lechtáním, maminky 
poznávaly své děti podle očí. Na závěr 
jsme jim s dětmi zazpívali a děti předaly 
malé dárečky.

V  pondělí 15.  5. jsme u  příležitosti 
Dne rodin do školky pozvali celé rodi-
ny na  divadelní představení D.  Taraby 
Šípková Růženka. Ač bylo divadlo pri-
márně pro děti, nejvíce jsme se bavili 
asi my, dospělí. Kdo už někdy D. Tarabu 
viděl, mi dá jistě za pravdu. Myslím, že 
jsme ten den prožili ve školce příjemné 
„rodinné“ odpoledne.

Yveta Rašková
MŠ Sokolovská
A zazvoní zvonec….
Je to až neuvěřitelné, jak rychle ubíhá 

letošní školní rok. Vždyť je to chvilička, 
co jsme si zpívali „Rolničky“, a zakrátko 
už se budeme loučit s dětmi, které po 
prázdninách usednou do školních la-
vic… 

V  uplynulém měsíci si počasí dělalo 
doslova co chtělo, kraťasy jsme střídali 
s  kulichy a  nákrčníky snad častěji než 
ponožky. Díky rozmarům počasí nám 
došly všechny zásoby kapesníků, neboť 
smrkání bylo asi nejčastějším zvukem, 
který se ozýval z obou tříd naší MŠ. Za-
úkolovali jsme tedy rodiče a ti, posluš-
ní naší žádosti, uspořádali hromadný 
nájezd do oddělení drogerie a  nejspíš 
všechny papírové kapesníky v  celých 
Odrách vykoupili. Za to se ostatním 
nezúčastněným omlouváme a „našim“ 
rodičům děkujeme.

Protože měsíc květen je měsícem, ve 
kterém slaví všechny maminky svůj svá-
tek, pozvali jsme je na besídku, na které 
jim děti zazpívaly písničky nejen „ma-
minkovské“, zarecitovaly několik básni-
ček a  zatančily pěkné tanečky. Moc se 
snažily, aby se vše povedlo, a  my věří-
me, že udělaly svým nejmilejším vel-

kou radost. Měly připravený i  dáreček 
a  k  němu neodmyslitelně patřila i  pu-
sinka z velké lásky. Počasí nám dovolilo 
oslavu uspořádat na zahradě pod širým 
nebem a  po skončení „kulturního pro-
gramu“ plnily děti se svými maminkami 
na zahradě několik úkolů – snazších, ale 
i nesnadných. Děkujeme za Váš čas a za 
to, jakými maminkami jste svým dětem!

Do prázdnin nás čeká ještě spoustu 
pěkného – škola v přírodě, sobotní výlet 
i  s  rodiči na Hukvaldy, výlet do  Františ-
kova Dvora, vystoupení na  oslavě Dne 
Oder a pak už rozloučení se školáky a za-
zvoní zvonec a školního roku je konec… 

Nezbývá, než Vám popřát slunečné, 
radostné a společnými zážitky naplně-
né prázdniny!!!

Za kolektiv MŠ Sokolovská 
Alena Dratnalová
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Olympiáda mládeže v rybaře-
ní u rybníka v Emauzích

Dne 13.  5.  2017 uspořádal kroužek 
mladých rybářů olympiádu mláde-
že v  rybaření. Sešli jsme se u  rybníka 
v  Emauzích v  6.30 hod. Na start olym-
piády se postavilo 15  chlapců a  1  dív-
ka. Vedoucí kroužku a  ředitel závodu 
p.  František Žák přivítal všechny pří-
tomné a rozdělil závodníky do dvou ka-
tegorií. 1. kategorie: 8-11 let, 2. katego-
rie: 12-15 let. Vysvětlil pravidla soutěže 
a v 7.00 hod. jsme zahájili rybolov. Chy-
talo se na splávek. Zde Danek Kvita ulo-
vil kapra 52 cm a Jonáš Vahalík amura 
50 cm. Jinak byla ulovena spousta men-
ších ryb, které se bodovaly. Rybolov byl 
ukončen v  9.00  hod. Poté následovaly 
ostatní disciplíny: poznávání ryb, hody 
na terče na dálku a na přesnost.

Pořadí vítězů: 1. kategorie: 8-11 let 
1.  místo Daniel Kvita, 2.  místo Jonáš 

Vahalík, 3. místo Matěj Mikloš
2. kategorie: 12-15 let
1. místo Vojta Hendrych, 2. místo Jirka 

Šustek, 3. místo Filip Vahalík

V  kategorii dívek se umístila na prv-
ním místě Klárka Vašutová.

Ještě jednou všem blahopřeji k  pěk-
ným výsledkům

Podle výsledků olympiády byl vybrán 
team závodníků, kteří nás budou repre-
zentovat v sobotu 10. 6. 2017 na olym-
piádě družstev ve Vítkově. Tak nám drž-
te palce!

Na závěr pan František Žák poděko-
val všem účastníkům závodů za účast 
a všem přítomným za pomoc s průbě-
hem závodů. Počasí nám přálo, a tak vše 
pokračovalo volnou zábavou spojenou 
s opékáním párků.

Touto cestou bych chtěl poděkovat 
všem, kteří nám pomohli s  organizací 
a průběhem soutěže. Byli to:

Radek Hendrych, Petr Vidlák, Petr 
Jeřábek, Matěj Tihelka, Jarek Fabián 
(hospodář), p. Čermák, David Žák, Láďa 
a Michal Celtovi a všem rodičům a přá-
telům, kteří přiložili ruku k dílu.

Obrovský dík patří organizacím a  li-
dem, kteří nás podpořili buď finančně, 
nebo materiálně. Bez nich by to nešlo 
a bez nich by si každý účastník soutěže 
nemohl odnést nějakou tu cenu. Byli to:

MÚ Odry, MO - Vítkov, Středisko vol-
ného času Odry (perníkové medaile 
ve  tvaru ryb), p. Zdeněk Sláma, p. Jan 
Axman, p. Robert Konečný, p. Adam 
Zavadil, p. Milan Zavadil, manželé Ba-
lagovi atd. Děkujeme. Touto cestou 
bych chtěl také za všechny poděkovat 
panu vedoucímu Žákovi za organizaci, 
přípravu a  hladký průběh závodu. Dě-
kujeme.

Petrův zdar
Za kroužek mladých rybářů Jiří Václavík 

Florbalový turnaj rodičů 
s dětmi

Dne 19.  5.  2017 se uskutečnil florba-
lový turnaj přípravky, mladších žáků, 
mladších žákyň a  rodičů. Turnaj pro-
běhl způsobem všichni proti všem. 
Tímto byla ukončena florbalová sezóna 
ve školním roce 2016/2017. Milým pře-
kvapením pro všechny hráče byl Ma-
rek Bräuer profesionální hráč florbalu 
z  Ostravských Vítkovic. Změřit své síly 
s profesionálním hráčem měli možnost 
rodiče i děti. Děkujeme mu za návštěvu 
a  těšíme se na další spolupráci. Velký 
dík patří všem rodičům, kteří se zúčast-
nili a  podpořili tak své děti ve sporto-
vání. Kulinářským zážitkem byly koláče 
maminky Jany Sivoňové, po kterých 
se jen zaprášilo. Děti si odnesly nejen 
medaile a  vysvědčení, ale také krásné 
dárky, za které moc děkujeme tatínko-
vi Branislavu Choreňovi. V  neposlední 
řadě děkujeme trenérům za přípravu, 
hladký průběh a skvělou atmosféru.

Všem přejeme krásné prázdniny a tě-
šíme se na další sezónu.

Tadeáš Kašpar (Instruktor SVČ)   

Středisko volného času Odry
Nabídka práce v SVČ Odry

Pozice:  
- pedagog volného času (vedení 

sportovních kroužků, plánování ví-
kendovek, akcí a táborů)

- externista (vedení zájmových 
kroužků v odpoledních hodinách od 
pondělí do pátku) 
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Soutěž ve zdravotnických 

dovednostech 
v úterý 9. května se uskutečnila ve ško-

le každoroční zdravotnická soutěž 
v praktických dovednostech budoucích 
ošetřovatelů. Soutěžní dvojice předvá-
děly úpravu lůžka s pacientem a ředě-
ní dezinfekce. Úkolu se všichni zhostili 
výborně a potvrdili tak, že jsou svými 
učitelkami praxe dobře připraveni.

Projekt školka hrou 
25. dubna 2017 proběhl seminář pro 

studenty 4. ročníku oboru Předškol-
ní a mimoškolní pedagogika. Zavítal 
za  námi lektor vzdělávací organizace 
Edulab Jan Fajmon, který budoucí uči-
telky a učitele seznámil s využitím mo-
derních pomůcek a jejich smysluplným 
začleňováním do výchovně-vzděláva-
cího procesu. Studenti si vyzkoušeli 
princip práce s interaktivní tabulí a me-
todikou práce jednotlivých pomůcek. 
Odměnou pro přítomné studenty bylo 
vystavení osvědčení.

Úspěch školní kapely na 
mezinárodním festivalu 

ve dnech 26. a 27. dubna reprezento-

vala školní kapela naši školu na mezi-
národním festivalu v Košicích. Studenti 
vystupovali na 5. ročníku Mezinárodní 
přehlídky zájmové umělecké činnosti 
církevních škol a postoupili do slavnost-
ního galavečera. Gratulujeme. Za vede-
ní kapely děkujeme panu kolegovi Mgr. 
Davidu Cindlerovi

Inzerát
Střední pedagogická škola a Střední 

zdravotnická škola svaté Anežky Čes-
ké hledá pro své studentky ubytování 
na  privátech v  Odrách. Prosíme pří-
padné zájemce o předání informace 
do školy. Děkujeme.

Absolventi, sbohem 2017
S  koncem školního roku přišla doba, 

kdy se naše škola rozloučila se studenty 
posledních ročníků. A než všichni zúro-
čili své vědomosti a dovednosti u závě-
rečných a maturitních zkoušek, proběh-
lo oficiální ukončení jejich dlouholetého 
snažení, které každoročně škola pořádá 
pod názvem Absolventi, sbohem. 

Tato akce se konala v  Dělnickém 
domě v  Odrách. Studenti i  pedagogo-
vé se sešli v  hojném počtu, nastrojení 
a  připraveni opustit zdi dětských let 
a postavit se reálnému životu. I přesto, 
že jim chyběla ješ-
tě nejtěžší část, 
zkoušky, všichni 
měli na tvářích 
úsměv. První slzy 
se objevily během 
projevu paní ředi-
telky, která celou 
akci zahájila. Stu-
dentům popřá-
la nejen úspěch 
a  šťastnou ruku 

při zkouškách, ale také jim dala cenné 
rady do života. Poté třídní učitelé před-
stavili své absolventské ročníky. Letos 
v červnu uzavřelo své studium celkem 
6  kolektivů: jedna třída kadeřnic, dvě 
třídy masérů, jedna automechaniků 
a kuchařů a dvě oboru podnikání (den-
ní a dálková forma). 

Nejvýznamnější částí celé akce bylo 
slavnostní dekorování žáků třídními 
učiteli. Zde studentům vhrkly do očí 
další slzy, neboť si uvědomili, že končí 
jedna etapa jejich životů a ta následují-
cí bude mnohem složitější a kompliko-
vanější.

Zbytek akce si už řídili sami studenti, 
každá třída si zvolila svého mluvčího, 
jenž o ní něco řekl, zavzpomínal, proho-
dil vtip a poděkoval. Tato slova pak byla 
už jen doplněna vystoupeními, která si 
naši absolventi připravili. Zazněl klavír, 
zpěv, zhlédli jsme taneční i baletní vy-
stoupení. Na úplný závěr, když se rozlé-
hala sálem studentská hymna Gaude-
amus igitur, zamáčkli slzu i ti nejtvrdší.

Mgr. Jana Kellnerová, tisk. mluvčí SŠ

Červnová proměna
Letošní poslední proměnou je stu-

dentka 1.  ročníku oboru kadeřnice Te-
reza Drdová, kterou si „vzaly do parády“ 
její spolužačky Markéta Štefková, letoš-
ní absolvující kadeřnice a Veronika Ma-
léřová, kosmetička 2. ročníku. Myslím si, 
že výsledek je ohromující…

Střední škola, Odry, p. o.
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Střípky ze ZUŠky 
Měsíc květen byl jako obvykle pro naši 

ZUŠku umělecky i organizačně velmi 
náročný. Na počátku měsíce se konaly 
absolventské koncerty a naši žáci z po-
sledních ročníků hudebního a taneční-
ho oboru prokázali, že pilně studovali 
a svým závěrečným vystoupením potě-
šili všechny návštěvníky těchto koncer-
tů. 16.  května se uskutečnil v  sále naší 
ZUŠ velice povedený Koncert (nejen) 
pro maminky, kde se prezentovali naši 
nejmladší žáci.

V pátek 26. 5. jsme pořádali v městském 
parku 2. ročník festivalu ZUŠfest. Děku-
jeme všem, kteří se zúčastnili této akce 
a spolupomáhali vytvořit nádhernou 
atmosféru tohoto pátečního odpoled-
ne a  večera. Mezi 16. a 22. hodinou se 
hrálo, zpívalo, tančilo, malovalo, vyrábě-
lo a myslím, že především se společně 
dobře bavilo. Děti ukázaly, co všechno 
v nich dřímá a co se dá při troše práce 
navíc dokázat. Odměnou jim byl zaslou-
žený potlesk a radost ze svých výkonů. 
Poděkování patří také městu Odry, bez 
jehož finanční i organizační pomoci by 
bylo vše mnohem složitější. Tím však 
pro nás náročný víkend nekončil, proto-
že hned další den, v sobotu 27. 5., se pá-
nové z Crash Drums úspěšně zúčastnili 
festivalu základních uměleckých škol 
moravskoslezského kraje, který se konal 
v Ostravské Nové Karolině. Na závěr re-
kapitulace květnových dní zmíním účast 
houslového souboru pod vedením 
p. uč. Lenky Herzmanské na akci „Talen-
ty regionu“ na Janáčkově konzervatoři 
v  Ostravě. Tímto vystoupením se naše 
škola připojila k  celostátnímu happe-
ningu základních uměleckých škol, kte-
rý se konal v  úterý 30.  5.  2017 po celé 
České republice.

A co nás čeká poslední předprázdni-
nový měsíc? Všechny srdečně zveme 
na  vystoupení žáků ZUŠ v  rámci Oder-
ských dní 2017 a samozřejmě na tradiční 
Taneční revui, která se koná v Dělnickém 
domě v úterý 20. 6. 2017 v 17.00 hodin. 
Na tento koncert lze zakoupit vstupenky 
v  předprodeji od 5.  6.  2017 v  kanceláři 
ZUŠ. Na našich webových stránkách jsou 
také uvedeny informace o  přijímacím 
řízení do  naší ZUŠ na příští školní rok, 
které se koná ve dnech 8. 6. 2017 (Odry) 
a 9. 6. 2017 (Spálov). Srdečně tímto zve-
me všechny zájemce o studium v taneč-
ním, hudebním nebo výtvarném oboru.

Ing. Radek Zajac, ředitel ZUŠ
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Gustav rytíř von Kreitner
kartograf a generální konsul v Jokohamě, Japonsko

Druhého srpna tohoto roku uplyne 170 let od narození jednoho z nej-
slavnějších rodáků našeho města. Přesto, že pocházel ze skromnějších 
poměrů malého města v Rakouském Slezsku, svým talentem, úsilím 
a v neposlední řadě i využitím příležitostí se vypracoval mezi uznávané 
evropské vědce a diplomaty. Jeho vědecké aktivity a osobní nasazení 
v diplomacii Rakousko-Uherska, však ovlivnily negativně jeho zdravotní 
stav a byly i příčinou jeho předčasného úmrtí. Zemřel ve 46 letech v Jo-
kohamě, 23. listopadu roku 1893. V den jeho pohřbu v daleké Jokohamě 
byly zavřeny obchody a účastnily se ho úřady z Tokia i Jokohamy, di-
plomatický sbor a mužstva všech válečných lodí v přístavu včetně svých 
hudebních těles. Dovolte mi nyní, abych Vás při příležitosti tohoto jubi-
lea provedl jeho krátkým ale bohatým životem a připomněl i další osudy 
jeho rodiny. 

Dne 2. srpna roku 1847 se vrchnostenskému sládkovi 
v Odrách Georgu Philipovi Kreitnerovi1 a jeho manžel-
ce Veronice, rozené Grünové nad ránem narodil v areálu 
panského pivovaru Nové Sady, dům č. p. 3 (dnes pivnice 
na Zámecké ulici) syn Gustav2. Absolvoval obecnou ško-
lu v Odrách a gymnázium v Opavě a v Olomouci. Ve vá-
lečném roce 1866 vstoupil jako dobrovolník do armády 
a při krátkém vojenském tažení se dostal se svým plukem 
do Itálie. Po návratu se věnoval odbornému vojenskému 
studiu a po jeho ukončení byl přidělen k vojensko-země-
pisnému ústavu ve Vídni jako kartograf. Po složení dů-
stojnických zkoušek v roce 1872 byl jmenován poručí-
kem. Pro vyhlášené schopnosti a zručnost v kartografii 
jmenoval hrabě Béla Széchenyi3 Kreitnera svým karto-
grafem ve výpravě4 do východní Asie, kterou organizoval 
a financoval v letech 1877-1880. Hlavními spolupracov-
níky Széchenyiho ve výpravě byli kromě Gustava Kreit-
nera geolog Ludwig Lóczy5 a filolog Gabriel Bálint.

Dne 4. prosince 1877 opustila výprava Terst a vy-
dala se přes Středozemní moře, Suezský průplav, Rudé 
a Arabské moře do Bombaje. Odtud jejich cesta pokra-
čovala do Kalkaty, Singapuru a Šanghaje. Následně 
na  několik měsíců navštívili Japonsko (kde Kreitner 
zpracoval cennou mapu ostrova Jesso/Hokkaido6), na-
čež se vrátili zpět do Šanghaje. Sedmého prosince roku 
1878 se vydali do vnitrozemí Číny, až dorazili plav-
bou po řece Han do Tien-ce-kvan. Tam začala vlastní 
výzkumná činnost expedice, cestou k řece Hoang-ho7 
a přes město Lantschou (Lanzhou) v provincii Kan-su 
(Gansu) a následně až do Tung-hoan v poušti Gobi. 
Vraceli se stejnou cestou do hlavního města Tsing-tu 
(Chengdu) provincie Se-čuan (Sichuan). Plánovali ješ-
tě navštívit Tibet, po mnohých útrapách dosáhli města 
Batang na  tibetské hranici, ale pro nepřízeň poměrů8 
v další cestě nepokračovali. Návratem přes město Bamo 
(Bhamo) průzkumnou výpravu ukončili.

1.	 Rodina Kreitnerů, sládků, nepocházela z Oder. Otec Gustava - Philip Kreitner i jeho děd Tobiasch Kreitner přišli z Bavorska, 
kde provozovali své řemeslo.  

2.	 Gustav měl dva sourozence, staršího bratra Josefa *1845 /†1855 a mladší sestru Julii *1849 /†1872. Oba zemřeli v mladém 
věku a byli pochováni na městském hřbitově v Odrách. 

3.	 Hrabě Béla Széchenyi *1837 /†1918, syn Štěpána Széchenyiho, významné maďarské politické osobnosti reformní doby 
Rakousko–Uherska v letech 1825 až 1848. 

4.	  Cesta měla za cíl najít pravlast Maďarů.
5.	 Ludwig von Lóczy *1849 /†1920, geolog, který jako první vědecky popsal hory navazující na Tibetskou náhorní plošinu. Je 

známý podrobným geologickým průzkumem jezera Balatonu v Maďarsku. 
6.	 Jsou použity zeměpisné názvy z Rolllederovy kroniky (rok 1903). V některých případech jsou pro jednoznačnost uvedeny 

i názvy, používané v češtině nebo v současně vydaných mapách. 
7.	 Žlutá řeka
8.	 Na hranici s Tibetem byli členové výpravy uvězněni, propuštěni byli až po zaplacení výkupného.

Gustav rytíř von Kreitner. Vídeň 1890. 
Muzejní spolek Rolleder
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1. května roku 1880 se Gustav Kreitner vrací do Vídně 
a popisuje své zážitky z dva a půl roku trvající cesty v kni-
ze „Im ferner Osten Reisen des Grafen Béla Széchenyi 
in Indien, Japan, China, Tibet und Birma“, vydané ve Vídni 
roku 1881. Názorné a poutavé ilustrace uvedené v knize, 
vtahují čtenáře do průběhu výpravy. Vědeckým výsledkem 
z této cesty pak byl atlas k cestám po východní Asii, vyda-
ný roce 1892 jako součást věhlasného díla „Reise des Gra-
fen Béla Széchenyi in Ostasien 1877-1880“ a řada studií, 
fejetonů i populárních článků, uveřejněných v časopisech 
Brill Journal9, Geographical Journal a Popular Science 
Monthly10. Následně Kreitner pracuje ve Vídni11 a získává 
zde za své vědecké práce četné pocty. Císař František Josef 
I. v letech 1880–1882 mu za jeho zeměpisné práce propůj-
čil řád Železné koruny III. třídy a tím ho povýšil do šlech-
tického stavu. 

9.	 Studie „Stav a rozvoj železnice v Číně“ a studie „Ekonomická situace v Japonsku v roce 1891“.
10.	Článek „Podivné kmeny v Barmě“ a článek „Tibet, kraj s nejvyššími horami světa“.
11.		Bydlel na adrese Wien IX (Alsegrund), Kinderspital-gasse Nr. 7.

Trasa výzkumné výpravy hraběte Széchenyiiho a Gustava Kreitnera do východní Asie v letech 1877-1880. Kniha 
G. Kreitnera „Im fernen Osten...“ 

Hrabě Széchenyi a Gustav Kreitner v zajetí. První 
zepředu Gustav Kreitner, poslední hrabě Széchenyi. 
Ilustrace knihy G. Kreitnera „Im fernen Osten...“



-649-

Město Lantschou v povincii Kan-su. Ilustrace knihy G. Kreitnera „Im fernen Osten...“ 

Řeka Hoang ho na hranici s pouští Gobi. Ilustrace knihy G. Kreitnera „Im fernen Osten...“
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Byl rovněž povýšen do hodnosti nadporučíka. Na me-
zinárodním geografickém kongresu v Benátkách obdržel 
nejvyšší poctu - velkou kongresovou medaili a Itálie, Ba-
vorsko, Japonsko i Čína ho vyznamenaly dalšími vyso-
kými řády12.

V tomto období Gustav von Kreitner navštívil své 
rodné město, kde osobně předal do knihovny měšťanské 
školy knihu „Reise des Grafen Béla Széchenyi in Ostasi-
en 1877-1880“ a městskému muzeu daroval orientální 
vázu, kterou vlastní město Odry dodnes. Seznamuje se 
rovněž se svou životní družkou, slečnou Julií Kobero-
vou13 z Bruntálu. Podrobné Kreitnerovy znalosti po-
měrů ve východní Asii i jeho dobré jazykové znalosti 
byly příčinou, že ho ministerstvo zahraničí vyslalo do 
této oblasti jako konzula. Nejprve na podzim roku 1883 
na  zkušenou na generální konzulát do Šanghaje, o rok 
později byl jmenován rakousko-uherským konzulem 
v Jokohamě. V tomto postavení podnikl několikaměsíč-

ní cestu po průmyslových oblastech Rakousko-Uherska 
a povzbuzoval obchodní kruhy, aby se velkoryseji podí-
lely na obchodním styku s Japonskem. Svými aktivitami 
- veřejnými přednáškami a radami - přispěl k poznání 
této země širšími vrstvami obyvatelstva. Rok před svou 
smrtí byl povýšen na generálního konzula. Úspěšně se 
rozvíjel i jeho rodinný život. Ještě ve Vídni se manželům 
Kreitnerovým narodil první syn Ludwig14. V roce 1886 
se pak v Jokohamě narodil druhý syn Gustav15. Poslední 
dovolenou strávil Gustav von Kreitner s rodinou v Ev-
ropě v roce 1889, kdy společně navštívili rodné město 
Odry i Bruntál. Jeho zdravotní stav se však po návratu 
do Japonska zhoršil a nakonec 20. listopadu 1893 umírá 
na mozkovou mrtvici. Pohřeb Gustava rytíře von Kreit-
nera se konal 23. listopadu 1893 v Jokohamě na hřbitově 
pro cizí státní příslušníky a byl svědectvím jeho velké 
popularity v Japonsku i v Evropě. 

12.	Rytířský kříž bavorského řádu sv. Michaela, rytířský kříž Korunního řádu království italského, komturský kříž španělského 
řádu Isabelly, císařský japonský řád a císařský čínský řád.

13.	Juliana Koberová (* 6. červen 1861, Bruntál) - dcera kovářského mistra Rudolfa Kobery. Církevní sňatek se konal 23. prosin-
ce 1884 v Bruntále. Jako svědci byli přítomni Dr. Alois Steiner, k. k. profesor z Bruntálu a továrník Friedrich Wurst z Krnova.

14.	Ludvík von Kreitner *24. srpen 1882 v kostele Alservorstadt pfarre, Vien IX-Alsergrund, později kadet vojenské akademie 
v Hranicích, kde spáchal 1. května 1901 sebevraždu. Pohřben byl na hřbitově vojenské akademie-příloha.

15.	Dr. jur. et dr. med. Gustav von Kreitner, v letech 1910-1914 policejní ředitel ve Vídni. Od roku 1928 v čínské vládní službě 
jako bezpečnostní expert pro organizaci a výcvik „Čankajškovy“ vojenské policie. 30. června roku 1928 se oženil v katedrále 
farnosti Graz-Seckau s Wilhelmine Irran. Dr. Gustav von Kreitner pobýval ve městě Hangzhou (provincie Chekiung) v Číně. 
Zemřel 1. května roku 1956, pravděpodobně ve Vídni VI – Mariahilf. 

Přijetí hraběte Széchenyiiho (1. muž s kloboukem nalevo) a Gustava Kreitnera (2. muž s kloboukem vedle koně) 
u místokrále v Tschin- tu. Ilustrace knihy G. Kreitnera „Im fernen Osten...“ 
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Jokohama 1892. Generální konsul Gustav von Kreitner 
s manželkou Julií. Muzejní spolek Rolleder

Vídeň 1890. Vedoucí výpravy do východní Asie hrabě 
Széchenyi s manželkou. Muzejní spolek Rolleder

Jokohama 1892-konsulát Rakousko-Uherska. V okně Julie von Kreitner se syny. Muzejní spolek Rolleder 
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Projevilo se to účastí na pohřbu, kde byla japonská 
vláda zastoupena vysokými hodnostáři a kterého se 
mimo vyslanců vlastní země zúčastnili vyslanci Fran-
cie, Belgie a Ruska. K pohřebnímu průvodu se připo-
jili americký, anglický a ruský námořní přidělenec, 

následoval konzulární sbor v uniformách. Po východu 
z kostela hrál ruský hudební sbor a orchestr japonského 
námořnictva rakouskou hymnu. U hrobu na nejvyšší te-
rase jokohamského hřbitova vypálili japonští námořnici 
čestnou salvu.

Japonsko, Jokohama 1893. Ulice Jokohamy v den pohřbu Gustava von Kreitnera. Napravo hudební sbory ruského 
a ralousko-uherského námořnictva. Muzejní spolek Rolleder 

Jokohama 1981, hřbitov pro cizince. Obelisk starého 
pomníku Gustava von Kreitnera. Muzejní spolek Rolleder 

Jokohama 1992, hřbitov pro cizince. Opravený hrob 
Gustava von Kreitnera. Muzejní spolek Rolleder
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Místo posledního odpočinku16 Gustava rytíře von Kre-
itnera je v horní části jokohamského hřbitova. Zdobí ho 
kámen z bílého mramoru vysoký 6,5 metru, v němž je 
vyrytý nápis v japonštině i angličtině. Pozůstalí Gustava 
von Kreitnera zaznamenali tuto nešťastnou událost na po-
mníku rodiny Kreitnerů na městském hřbitově v Odrách 
na věčnou památku svého manžela a otce.

V době úmrtí Gustava von Kreitnera v Jokohamě byl 
na cestách kolem světa následník rakousko-uherského 
trůnu arcikníže František Ferdinand d´Este a ten dal pří-
kaz kapitánovi křižníku „Kaiserin Elisabeth“ k  mimo-
řádné zastávce v Jokohamě, aby mohl odvést pozůstalé 
po generálním konsulovi, vdovu Julii von Kreitner a jeho 
dva syny Ludvíka a Gustava, zpět do vlasti - Vídně. Sou-
časně nalodili i množství exotických zvířat (medvědy, 
jeleny, bažanty, papoušky a kolibříky) ze zahrady ge-
nerálního konsulátu, aby je předali zoologické zahradě 
ve Vídni-Schönbrunnu. 

Po návratu do Vídně se Julie von Kreitner veřejně an-
gažovala a až do konce 1. světové války se zabývala po-
řádáním peněžních sbírek pro chudé. Účastnila se rovněž 
organizačních výborů mezinárodních botanických konfe-
rencí a symposií, uskutečněných ve Vídni. 

Dne 17. dubna roku 1917 se 56letá vdova Julie 
von  Kreitner17 podruhé vdala za 46letého diplomata 
Dr. phil. Friedricha von Wiesnera18. Do roku 1938 se její 
nový manžel politicky angažoval v monarchistické orga-
nizaci RBÖ19, dokonce v ní měl vedoucí pozici. S přícho-
dem nacistického režimu do Rakouska však byli „legiti-
misté“ nacisty pronásledováni. Zřejmě i vzhledem k jeho 
židovskému původu nacisté 1. ledna roku 1938 interno-
vali 67letého Dr. Friedricha Wiesnera do koncentračního 
tábora Buchenwald. Jeho žena Julie vyvinula velké úsilí20 
za propuštění manžela, což se ji nakonec za pomoci přátel 
a díky jeho zhoršujícímu se zdravotnímu stavu21 20. pro-
since roku 1939 podařilo.

Po druhé světové válce byli Julia a Friedrich Wiesner 
už staří, nemocní a zaměstnání příliš sami sebou, než aby 
mohli vystupovat na veřejnosti a provádět praktickou po-
litiku. Julia zemřela 22. září roku 1949 a Friedrich 6. lis-

topadu roku 1951, oba ve Vídni 3 - Landstrasse. Byli po-
hřbeni v rodinném hrobě Wiesnerů na hřbitově Grinzing 
ve Vídni XIII - Döbling. 

Za HVS připravili: text Pavel Kašpar st., překlady 
Karel Gold, obrázky Pavel Kašpar st., Emil Mateiciuc. 

Použité prameny:
Rolleder, Anton: Geschichte der Stadt und des 

Gerichtbezirkes Odrau. Steyer 1903. 
Kreitner, Gustav von: Im ferner Osten Reisen des 

Grafen Béla Széchenyi in Indien, Japan, China, Tibet 
und Birma. Wien, Alfred Hölder 1881.

Kašpar Pavel st.: Gustav rytíř von Kreitner, kartograf 
a generální konsul v Jokohamě. Poodří, 14.ročník, 
č. 1/2011, str. 26-32.

Brigitte Schagerl: Friedrich Ritter von Wiesner - 
Diplomat, Legitimist und NS-Verfolgter. Dissertation, 
Wien, May 2012.

Vídeň XIII - Döbling, 
hřbitov Grinzing, 2002. 
Pomník hrobu rodiny 
Wiesner („Gruppe 10, 
Reihe G2, Numer 4“). Julia 
von Wiesner a Dr. Friedrich 
von Wiesner jsou uvedeni 
ve 3. a 4. pořadí shora. 
Foto Dr. Phil. Brigitte Schagerl

16.	V roce 1981 se manželé Vossovi (Dr. Günter Voss a Gissa Voss, rozená Hőnisch, dcera Ernsta a Herty Hőnisch, Odrau, 
Hochheimerstrasse Nr. 600 – dnes Pohořská ulice) při svém 2-letém služebním pobytu v Japonsku, vydali hledat hrob Gustava 
von Kreitnera v Jokohamě. Za pomoci ředitele hřbitova, hrob nakonec nalezli pod číslem 39. Jedná se o jeden z nejstarších 
hrobů a z důvodu jeho stáří a absenci pozůstalých byl částečně poškozený. V roce 1982 vedl pan Ernst Hőnisch korespondenci 
s ministerstvem zahraničí Rakouska s výsledkem, že  na obnovu tohoto hrobu je potřebné hledat investice mimo rozpočet 
ministerstva. Hrob byl později opraven, pravděpodobně ze soukromých zdrojů.

17.	Církevní svatba proběhla v kostele Servítů – Rossau, Vídeň IX. Julie von Kreitner bydlela v sousední čtvrti, Vídeň VIII – Jo-
sefstadt, Fuhrmannsgasse 15. Od této doby vystupuje jako Julie von Wiesner.

18.	Friedrich rytíř von Wiesner (*1871/† 1951), sekční rada na ministerstvu zahraničí Rakousko-Uherska a nositel Řádu železné 
koruny 1. třídy, Železného kříže 1. třídy a Velkokříže Franz - Josefa s válečnou dekorací. Friedrich Wiesner vyšetřoval v roce 
1914 jako šéf komise, zda Srbsko bylo odpovědné za zavraždění nástupce trůnu a jeho manželky v Sarajevu. Zpráva nepro-
kázala přímou účast srbské vlády na atentátu.

19.	RBÖ -„Reichsbund der Österreicher“ (příznivci této organizace, tzv. „legitimisté“ hájili legitimní nárok Habsburků na vlád-
nutí v Rakousku).

20.	Podle Otty von Habsburka byla Julie von Wiesner rázná a rozhodná osoba. Napsala několik žádosti na úřady, včetně dopisu 
na generálního prokurátora a využila při jednáních o propuštění manžela známostí s monarchistickými kruhy.

21.	Byl diabetik a měl časté žlučníkové záchvaty.

Dr. Friedrich Wiesner. 
Vídeň Österreichischen 
National l925. Bibliotek 
Wien 
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Rodná matrika Alservorstadt pfarre 1882, Wien IX_
Ludwig Gustav von Kreitner. 

Oddací matrika Gratz-Secken Dom 1928, Gratz_ Dr. 
Gustav von Kreitner und Wilhelmine Irran.

Oddací matrika Rossau pfarre 1917, Wien IX_
Dr.Friedrich von Wiesner und Julia von Kreitner.

Cimala Petr: Vojenská akademie Hranice, 2009.
Ősterreichisches Institut für China und 

Südestasienferschung, Wien. Ősterreichisches 
Staatsarchiv Wien, karton „Kreitner“ ze zahraniční 
služby v Jokohamě, AT-OeStA / HHStA PA XXXVIII 261-
12 Yokohama, 1886. 

Ősterreichisches Institut für China und 
Südestasienferschung, Wien. Österreichischen National 
l925. bibliotek Wien

Muzejní spolek Rolleder, o.p.s..

Příloha: Plánek zaniklého hřbitova vojenské akademie v Hranicích (nahoře) s umístěním hrobu č. 18 - Ludwiga 
Gustava von Kreitnera, kadeta jízdní kadetní školy v Hranicích, 1901. Poloha zaniklého hřbitova (1954) v současném 
areálu kasáren generála Zahálky (dole). Cimala Petr: Vojenská akademie Hranice, 2009 (Soka Přerov) 
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Kalendář akcí na červen

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra

Muzeum Oderska
27. 4. - 28. 12.
„Optimit, příběh továrny a města“ 

– výstava

Městská galerie
23. 5. - 2. 6.
Výstava historických fotografií uži-

vatelky Domova Odry ke 100. nedo-
žitým narozeninám.

28. 6. - 31. 7. Výstava Povodně
Více na pozvánce dále.

Galerie PAPE
26. 5 .. 29. 7. Monsters and friends
Výstava výtvarnice Jolany Folwarczné

více na www.galeriepape.cz

Zámecký park
10. - 11. 6. Víkend otevřených 

zahrad. Více na pozvánce dále
17. 6. O putovní štít města Oder 

a O putovní pohár starosty SDH.
Začátky v 9.30 a ve 14.00 hod.
Kaple sv. Rodiny
9. 6. Noc kostelů komentované pro-

hlídky. Více na pozvánce dále.

Loučky
3. 6. Kácení máje a dětský den 
Více na pozvánce dále.
9. 6. Hastrmanovo noční brekeke

Akce ve vodním mlýně Weselsky, 
Více na pozvánce dále.

Zahrada u Dělnického domu
9. - 10. 6. Oderské dny, více na str. 2
16. 6. Tanec pod hvězdami

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
3. 5. OPEN MIC – večer pro všechny 

performery. Otevřený mikrofon je živá 
přehlídka umělců, kde může vystupo-
vat i kdokoli z publika. 
Klub Galerka, 18.00 hod. 

3. 6. Legendy 8 – osmý ročník Le-
gend. Vystoupí: František Nedvěd, Petra 
Janů a Dr. Hekto s kapelami. Amfiteátr 
Skalky, 19.00 hod. 

10. 6. Sportfest Nový Jičín – Streetball, 
street handball, atletické a cyklistické 
závody. Masarykovo náměstí, 9.00 hod. 

15. 6. Novojičínský jarmark – řeme-
slný - produkty regionálních výrobců, 
občerstvení atd. Masarykovo náměstí, 
8.00 hod.

16. 6. Hepa Bladenights Nový Jičín 
– in-line bruslení městem. Pořádá SVČ 

Fokus Nový Jičín. Masarykovo náměstí, 
20.30 hod. 

24. 6. Pivobraní - nabídka mnoha 
druhů piv a gastronomických specialit, 
hudební a doprovodný program. Masa-
rykovo náměstí, 11.00 hod.

30. 6. Vítání prázdnin - worksho-
py a  koncerty. Masarykovo náměstí, 
15.00 hod. 

Hranice
3. 6. Hranická dětská párty – bohatý 

program pro děti, občerstvení i soutěže. 
Letní kino, 14.00 hod. 

3. 6. BEST FEST ROUSKÉ SUMMER 
2017 – hudební festival. AC/DC revival, 
Horkýže Slíže, Kiss revival, Kabát revival 
a další. Rouské, 14.00 hod. 

9. 6. Jan Smigmator, Dasha & Swin-
ging Q – koncert. 

Divadlo Stará střelnice, 19.00 hod. 
10. 6. –  11. 6. Víkend otevřených za-

hrad – komentované prohlídky. 
ZŠ a  MŠ Hranice, Struhlovsko 1795, 

Hranice. 
17. 6. – Moravská brána 2017 – 

sportovně společenská akce pro cyklis-
ty a  pěší turisty. Program po celý den. 
Obec Černotín – náves, 9.00 hod. 

22. 6. Hranické Hry bez hranic – po-
řádá 71. Mechanizovaný prapor ve spo-
lupráci s městem Hranice, s PČR, Vojen-
skou policií, MěP Hranice, HZS Olom. 
kraje, SDH Hranice, ZZS Olom. kraje 
a Domem dětí a mládeže. 
Kasárna Generála Zahálky, 12.30 hod. 

Štramberk
3. 6. Den dětí na Trůbě – bohatý do-

provodný program. Hrad Trůba.
9. 6. Noc kostelů – program pro děti, 

vyprávění o Štramberku, koncert. Mod-
litebna Českobratrské církve evang., 
Štramberk, 18.00 hod. 

24. 6. Dny města Štramberka – tra-
diční folklórní a společenská akce. 

Město Štramberk. 

Jeseník nad Odrou
3. 6. Jesenická šlapačka – turistický 

pochod s programem pro děti – Pohád-
kový les v Hraběticích. TJ Slavoj Jeseník 
nad Odrou, 8.30 hod. Pohádkový les od 
15.00 hod. 

Starý Jičín
24. 6. Itálie 1944 – Západní fronta 

II. Světové války - celodenní program. 
Uvidíte dobytí a obsazení hradu, sou-

boje německých a amerických vojáků, 
zatýkání, vojenský soud, odsouzení 
a vykonání trestu. Po celý čas programu 
si můžete prohlédnout vojenskou tech-
niku a  zbraně, uvidíte ukázky střelby, 
výcviku a  života ve vojenském táboře. 
Hrad Starý Jičín, 10.00 hod. 

Bílovec
3. 6. Turistický pochod Bílovecká 50 

– pěší trasy 10, 15, 25 a 50 km. Cyklotra-
sy 25, 50, 75 a 100 km. 

Středisko chovatelů Bílovec, 6.30 hod. 
9. 6. Noc kostelů a Slezská muzejní 

noc – doprovodný program v kostele 
i  v   muzeu. Kostel Svatého Mikuláše, 
Muzeum, 19.00 hod. 

10. 6. Sára dětem – akce na podporu 
onkologicky nemocných dětí. Vstupné 
dobrovolné. Výtěžek poputuje na kon-
to oddělení dětské hematoonkologie 
FN v Ostravě. Areál letního kina a  ná-
dvoří zámku, 12.00 hod. 

15. 6. –  16. 6. Unplugged 2017 – stu-
dentský hudebně dramatický festival. 
Kulturní dům, 18.00 hod. 

Helfštýn
1. 6. –  2. 6. Tvořivé dílničky a lout-

kování pro nejmenší - Program 
pro mateřské školy a žáky prvního stup-
ně základních škol v podání Studia Bez 
kliky. 9.00 hod. 

17. 6. Helfštýnské ateliéry – přehlíd-
ka profesí Muzea Komenského v Přerově 
pro malé i velké. Archeologický koutek, 
ornitologická sekce, výtvarný ateliér, 
konzervátorská dílna, kovárna a mnoho 
dalšího. Hrad Helfštýn, 10.00 hod. 

 17. 6. Helfštýnská devítka 
pohodový večer plný folkových písni-

ček s Devítkou a jejími hosty k 25. Výro-
čí založení skupiny. 18.00 hod. 

Fulnek
 2. 6. –  4. 6. Patchwork Fulnek – 

14.  výstava oblíbeného uměleckého 
stylu. Městské kulturní centrum, 

9.00 – 17.00 hod., v neděli do 16.00 hod. 
 17. 6. Den města Fulneku 
Koncerty, doprovodný program. 

Zahrada MKC Fulnek, 13.00 hod. 

Vítkov
 3. 6. Den města Vítkova 
 9. 6. Noc kostelů – Evangelický kos-

tel ve Vítkově, 18.00 hod. 
 30. 6. –  1. 7. Vítkovský komín – 

multižánrový hudební festival. 
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Včelaři z Kamenky
Zlatá včela se na Odersku 

vyskytuje již ve dvou exem-
plářích!

Od 7. května 2017 se může Včelařský 
kroužek mládeže Kančí hory, působící 
pod ZO ČSV Odry chlubit dvěma Zla-
tými včelami! Terezka a Míša Šustero-
vy získaly prvenství v oblastním kole 
včelařské soutěže Zlatá včela ve Fryčo-
vicích. Terezka obhájila loňské prven-
ství v  kategorii 4.  -  5. ročník. Míša se 
účastnila soutěže poprvé a suverénně 
vybojovala prvenství v kategorii 1. – 
3. ročník. Děvčata soutěžila s dalšími 
120 včelaříky v  disciplínách: obecný 
test včelařských znalostí, mikroskopic-
ká morfologie včely medonosné, včelí 
pastva, včelařské pomůcky a včelařská 
praxe. Zázemí soutěži poskytla ZŠ Fry-
čovice, stravování na jedničku zajistila 
školní jídelna a doprovodný program v 
podobě mobilního planetária, pobytu 
v bazénu místního Relaxcentra a mys-
livecké pouti připravené místním mysli-
veckým sdružením potěšil všechny zú-
častněné. Příští rok se děvčata posunou 
do vyšších kategorií a Terezka v případě 
úspěchu, bude reprezentovat oderské 
včelaříky v celorepublikovém kole v Na-
savrkách. Těšíme se na další ročník Zlaté 
včely a držíme palce!

Westernoví včelaři a parní 
vlak v zastávce Klokočov

Je jakousi tradicí, že jednou za pár 
let projede po trati Suchdol na Odrou 
– Budišov nad Budišovkou parní vlak. 
A  v  souvislosti s tím pak na naši milé 
železniční zastávce Klokočov členo-
vé Českého svazu ochránců přírody 
z  Oder pořádají westernový program 
s vystoupeními tanečních skupin, kov-
bojů/žonglérů, country kapelou a závě-
rečným přepadením vlaku. Stalo se, že 
letos pozvali k účasti na programu také 
včelařský kroužek mládeže Kančí hory, 
který působí při ZŠ Heřmanice u Oder. 
Zřizovatelem VKM Kančí hory je Zá-
kladní organizace Odry Českého svazu 
včelařů a spolupracuje na zajištění čin-
nosti kroužku se spolkem Naše Kamen-
ka.  20. květen, den jízdy parního vlaku, 
byl ideálním dnem k oslavě včelaření. 
Protože před pěti lety mezinárodní 
včelařské setkání vyhlásilo ve slavnost-
ním sále Senátu ČR měsíc květen jako 
„Mezinárodní měsíc včel“ a konkrét-
ně 20. květen – „Mezinárodním dnem 

včel a včelařů“.  A jelikož je včelařské 
řemeslo staré jako lidstvo samo, nebyl 
pro včelařky z VKM Kančí hory problém  
zapojitse do westernového programu. 
Oblékly si kovbojské šaty, nasadily klo-
bouky a přehodily přes ně včelařské zá-
voje. „Bígrls“ měly kolem svého stánku 
po celý den napilno, přesně jako ve vče-
lím úle. O včelařskou tématiku byl z řad 
účastníků akce živý zájem. Návštěvníci 
nahlédli do života včel a včelařů díky 
vědomostním kvízům, jako: „Přiřaď ná-
zvy včelařských pomůcek a rostlin včelí 
pastvy“, „Poznáš vystavené včelí pro-
dukty?“, „Najdeš na plástu mezi včelami 
matičku?“, „Seřadíš vývojová stádia vče-

ly?“ a „Poskládej včelu“. Účastníci mohli 
nakouknout do mikroskopu na roztoče 
Varroa a do demonstrativního úlu s fo-
toplásty. Zájemci si mohli vystavené 
včelí produkty očichat, včelařské po-
můcky osahat a  vyzkoušet. Šikovní 
návštěvníci si s chutí odlili ozdobičku 
ze včelího vosku, nebo smotali svíčku 
z voskové mezistěny. Partnery akce „Zá-
bavná jízda parního vlaku“ byly České 
dráhy a obce Budišov nad Budišovkou, 
Odry a Vítkov. Včelařský kroužek děkuje 
za finanční podporu městu Odry.

Kristýna Ondřejová
předsedkyně spolku Naše Kamenka
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Poděkování z Klokočůvku
Osadní výbor v  Klokočůvku děkuje 

panu řediteli Ing. Radkovi Zajacovi, paní 
učitelce Lence Herzmanské a paní uči-
telce Jitce Jakubíkové ze Základní umě-
lecké školy v Odrách za velmi ochotné 
a rychlé jednání a za krásné vystoupení 
pro maminky a  babičky z  Klokočůvku 
ke Dni matek v neděli 14. 5. 2017. Velmi 
děkujeme také dětem za jejich vystou-
pení i  rodičům, kteří ochotně své děti 
podpořili a této akci pomohli.

Osadní výbor Klokočůvek
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Sezóna 2017 na koupališti začíná
Po zimě otevíráme městské koupaliště ve čtvrtek 15. 6.
Otevírací doba: Po-Ne : 9:30 - 19:00h, atrakce se vypínájí v 18:00-18:30h (podle počtu návštěvníků).
 Při zaplnění parkoviště před koupalištěm, využijte prosím parkování v areálu fotbalového hřiště (areál TJ).
Těšíme se na Vaší návštěvu.

ceník na rok 2017

pondělí až pátek sobota, neděle a svátky

Vstupné - dospělí - celodenní 50 Kč 60 Kč

Vstupné - děti od 2 let, mládež a studenti -celodenní 40 Kč 40 Kč

Vstupné - děti do 2 let - celodenní zdarma zdarma

Tobogán zdarma zdarma

Sleva pro tábory, výlety a větší skupiny (nad 12 osob) 30 Kč 30 Kč

Zapůjčení lehátka (záloha 100 Kč) 50 Kč/den 50 Kč/den

Plážový volejbal 100 Kč/hodina 100 Kč/hodina

Stolní tenis 10 Kč/30 minut 10 Kč/30 minut

Badminton 20 Kč/1 hodina 20 Kč/1 hodina

Petanque 30 Kč/1 hodina 30 Kč/1 hodina

Koupací plena 20 Kč/ks 20 Kč/ks

Odstavení 1 kola v areálu 15 Kč 15 Kč

Zakoupením vstupenky souhlasíte s provozním řádem koupaliště a pravidly pro používání tobogánu. Vstup na tobogán je 
na vlastní nebezpečí. Vstupenka je celodenní a nepřenosná. Při opuštění koupaliště je možný opětovný vstup pouze po do-
hodě s pracovníkem koupaliště. V případě uzavření koupaliště z důvodů náhlé změny klimatických podmínek nebo jiných 
závažných důvodů se vstupné nevrací.

Provoz vodních atrakcí je provozován v časových cyklech, řízených s ohledem na návštěvnost.
V areálu koupaliště Vám nabízíme: tobogán o délce 87 m, mini tobogán pro děti, skluzavka pro děti, plážový volejbal, dět-

ské hřiště, stolní tenis, badminton, petanque, možnost zapůjčit lehátko a slunečník, občerstvení, restaurace se zahrádkou, 
bezdrátové připojení k internetu v areálu, možnost ubytování. 

Kontakt: 739 010 966

Návštěvnické  centrum Katovna
Katovna v Odrách na Okružní 

ulici 83 zahajila 1. dubna 2017 
již čtvrtou sezónu prohlídek.

Při prohlídce se seznámíte s minulos-
tí objektu Katovny, s historií útrpného 
práva a s oderským loupežníkem Schi-
makem. Provedeme Vás expozicemi 
archeologických nálezů a cihlářství na 
Odersku a můžete si prohlédnout aktu-
ální výstavy fotografií. Dětem je určena 

expozice skřítků Prutníčků – strážců po-
kladů. V letošním roce bychom chtěli ve 
sklepě otevřít mučírnu. Na září připra-
vujeme vystoupení kata.

Návštěvní dny a hodiny:
duben a říjen

st a so 9.00 – 12.00,13.00 – 16.00 hod.
květen až září

st a so 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00 hod.
listopad až březen jen pro objednané 

Pro předem objednané návštěvy 
umožníme prohlídku i v jiný den a ho-
dinu. Po dohodě můžeme také zajistit 
komentované prohlídky města. 

Telefonní číslo našeho průvodce: 
737 704 873.
Na vaši návštěvu se těší členové His-

toricko-vlastivědného spolku a muzej-
ního spolku Rolleder v Odrách.
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Technotrasa
Stezka technických atraktivit 

Moravskoslezského kraje
Technotrasa je virtuální neznačenou 

trasou spojující dvanáct industriálních 
atraktivit Moravskoslezského kraje, 
zahrnující nejen památky průmyslové 
revoluce, ale také vojenské nebo země-
dělské objekty. 

Technotrasa je virtuální neznačenou 
trasou spojující 12 objektů technic-
kého rázu v  Moravskoslezském kraji, 
které jsou spojeny s tradicí hornictví, 
hutnictví, železniční dopravy, automo-
bilového průmyslu, ale také hasičskou 
technikou, pivovarnictvím, vojenskou 
a zemědělskou historií. Trasa zahrnuje 
nejen památky z období průmyslové 
revoluce, ale také artefakty mnohem 
starší nebo naopak mladší. Představuje 
tak různorodý pohled na průmyslové 
dědictví, tak typické pro tento region.

Vzhledem k tomu, že je Moravskoslezský 
kraj protkán hustou sítí cyklotras a jednotli-
vé objekty leží přímo v jejich těsné blízkosti, 
je možné absolvovat návštěvu i na kole.

Do trasy jsou zahrnuty tyto objekty:
Areál čs. opevnění Hlučín - Darkovičky, 

Areál vodního mlýna Wesselsky, Dolní 
oblast Vítkovice - NKP, Důl Michal - NKP

Hasičské muzeum města Ostravy, 
Kosárna v Karlovicích, Landek Park, 
Pěchotní srub MO S-5 „Na trati“, Pivo-
var Radegast, Technické muzeum Tatra 
Kopřivnice, Úzkokolejná dráha Třemešná 
- Osoblaha, Vagonářské muzeum Stu-
dénka. 

Technotrasu zastřešuje je Moravsko-
slezský kraj, www.msregion.cz.

Vodní mlýn Wesselsky Loučky u Oder
Návštěvní hodiny:
Pondělí - pátek: 8.00 - 18.00
Sobota - Neděle: 9.00 - 18.00

Vstupné:  	 Jediný návštěvník 100 Kč
		  Děti do 3 let ZDARMA
		  Děti do 10 let 30 KČ
		  Ostatní děti a dospělí 50 Kč

Uvedené ceny jsou za hodinovou prohlídku. Poslední prohlídka v 17 hodin. Mlýn je otevřen celoročně.
V ceně vstupného je výklad k historii mlýna i rodu mlynářů a prohlídka venkovního areálu mlýna, ve kterém se nachází 

mlýnský náhon s vodním kolem, stodola spojená transmisí s mlýnem, nádvoří s chlévy a kůlnami, výměnek a další objekty. 
Samozřejmě je v ceně prohlídka samotného mlýna s výkladem k jednotlivým zařízením mlýnské technologie.

KONTAKT Adresa: VODNÍ MLÝN WESSELSKY, Loučky15, 742 35 ODRY
Kontaktní osoby: Jaroslav Král, Tel.: +420 602 739 508, e-mail: info@vodnimlyn.cz
Věra Králová, Tel.: +420 723 588 994, e-mail: info@vodnimlyn.cz
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TJ Odry, oddíl kuželek
Odry A
Letošní sezónu jsme hráli (jako nová-

ček) 3. kuželkářskou ligu mužů. Jelikož 
se tato soutěž hraje na čtyřdráze, museli 
jsme hledat kuželnu pro „domácí“ utká-
ní. Nakonec jsme se domluvili ve  Va-
lašském Meziříčí. S  tamější kuželnou 
jsme se postupně sžívali a  na  jaře již 
bylo znát, že nás jen tak někdo „doma“ 
neporazí. Během sezóny jsme dostali 
zprávy, že se uvažuje o  rozšíření oder-
ské kuželny z dvoudráhy na čtyřdráhu. 
To byl pro nás další důvod snažit se udr-
žet účast ve třetí lize.

Samotná soutěž pro nás nezačala 
moc šťastně. Hned v  prvním zápase 
nám kuželkáři z Olomouce ukázali, jak 
se hraje liga, a s „kanárem“ jsme z jejich 
kuželny odjížděli. Brali jsme to jako no-
váčkovskou daň a postupně jsme nabí-
rali dech. Po podzimu jsme byli v tabul-
ce na 11. místě z  12 účastníků, a tedy 
na sestupové příčce. Ze soutěže padají 
dva celky.

Na jaře jsme konečně začali hrát tak, 
jak umíme, a hned to bylo znát. Postup-
ně jsme začali vyhrávat domácí zápasy 
a poráželi jsme i celky z  čela tabulky. 
Nutno podotknout, že jsme chlapům 
z  Olomouce kanára vrátili. Nakonec 
jsme v tabulce skončili na 9. místě. Je-
likož byla celá soutěž velmi vyrovnaná, 
tak je pro nás udržení v této soutěži ve-
liký úspěch. Věříme, že budeme jednou 
hrát ligu v Odrách!

Karel Chlevišťan 

Účastníci 3. ligy:
horní řada zleva: Marek Frydrych, Staňa 

Ovšák, Petr Dvorský, Michal Pavič
dolní řada zleva: Mirek Dimiděnko, Jar-

da Lušovský, Karel Chlevišťan, Vojta Roz-
kopal

Odry B
Ročník 2016/2017 v  kuželkách už je 

za námi. Hráli jsme Meziokresní přebor 
Nový  Jičín, Přerov a Vsetín. V  soutěži 
se nám nadmíru dařilo a můžeme 
zhodnotit uplynulý ročník jako velice 
úspěšný. Z  dvaceti odehraných zápa-
sů jsme vyhráli 18x, 1x remizovali a 1x 
prohráli. S těmito vynikajícími výsledky 
jsme se umístili na 1. místě a postoupili 
tak do krajského přeboru Moravsko-
slezského kraje. Nyní nás čeká krátký 
odpočinek a už teď se těšíme na další 
sezónu.

Daniel Ševčík
Kuželky mládeže
V jarní části soutěže mládeže jsme po-

kračovali v  okresní soutěži Grand Prix 
a  celostátní soutěži Pohár mladých na-
dějí. Grand Prix je turnaj v rámci okresu 
Nový Jičín, kde si můžou zahrát jak regis-
trovaní, tak i neregistrovaní hráči. V jarní 
části se hrálo v Bílovci, Odrách a potom 
finále v Novém Jičíně. Naši mladí si vedli 
velmi dobře a v  každé kategorii získa-
li medailové pozice. Chtěla bych moc 
poděkovat všem, kteří se podíleli na or-
ganizaci turnaje v Odrách, a také městu 
Odry, které tento turnaj podpořilo gran-
tem a také odměnou pro všechny hráče. 

Celkové umístění celoroční soutěže 
Grand Prix 2016/2017
•	 Kategorie 8-10 let 
1. místo  Lucie Dvorská
3. místo Daniel Ševčík
4. místo Matěj Dvorský
6. místo Maxim Masare	
•	 Kategorie 11-12 let
2. místo Jan Kučák
4. místo Veronika Ovšáková
•	 Kategorie 13-14 let
2. místo Radim Babinec
4. místo Vojtěch Hendrych

Pohár mladých nadějí - to už je celo-
státní soutěž jen pro registrované hrá-
če, takže ta konkurence je mnohem 
větší a pro naší začínající mládež je to 
veliká zkušenost. Tuto soutěž hrajeme 
poprvé, ale v  jarní části už byl u hráčů 
vidět velký pokrok a začali sbírat body 
do celkového hodnocení, takže se z po-
sledních příček dostávali pomalu na-
horu a doufáme, že v příštím roce už to 
půjde mnohem líp. V jarní části jsme se 
zúčastnili turnajů ve Vyškově a v Přero-
vě. Skvělých výsledků v této soutěži do-
sáhl Radim Babinec, který skončil ve své 
kategorii na 18. místě a chybělo mu jen 
pár bodů na postup do finálového kola

Musím pochválit všechny naše hrá-
če za píli a snahu a doufám, že v příští 
sezóně budou opět bojovat o co nej-
lepší výsledky.

Petr Dvorský, předseda oddílu

Horní řada zleva: Jan Kučák, Lucie Dvor-
ská, Radim Babinec, Vojtěch Hendrych, 
Veronika Ovšáková

Dolní řada zleva: Matěj Dvorský, Daniel 
Ševčík, Maxim Masare

Sestava: J. Frydrych, V. Ovšáková, O. Gajdičiar, V. Rozkopal, D. Malina a D. Ševčík
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Úspěch gymnastek
Krajské finále v  Paskově 

a  přebor republiky v  Doubí 
u Třeboně 2017

Tak jako každý rok i letos v dubnu jsme 
se v  plné sestavě zúčastnili krajského 
finále. Tentokrát ale ne v  Palkovicích, 
nýbrž v  Paskově. Další velkou změnu 
pro nás připravil výbor Asociace spor-
tu pro všechny, a to v počtu gymnastek 
ve družstvu. Místo tří děvčat čtyři a věř-
te, mít čtyři vyrovnané závodnice je už 
těžké... Z  každé kategorie letos mohli 
postoupit do republikového přeboru 
pouze čtyři nejlepší.

...a  my jsme ty nejlepší v  kraji opět 
měli!

V I. kategorii do nejvyššího finále po-
stoupila z 1. místa Danielka Nguyenová, 
ze 2. místa Aneta Němcová a z bronzo-
vé pozice Eliška Kubínková. Družstvo 
do Doubí doplnila gymnastka z Frýdku 
Místku.

Za II. kategorii se nominovaly z 1. po-
zice Natálie Ostašová, ze 3.  místa Ro-
zálie Janošová a ze 4. pozice Dominika 
Selivanová. Čtvrtou závodnicí do Doubí 
byla stříbrná gymnastka z Paskova.

Starší holky III. kategorie máme v od-
díle jen dvě a obě bodovaly. Družstvo 
s  přebornicí kraje Katkou Schacher-
lovou a  bronzovou Nellií Lustigovou 
do republiky doplnila dvě děvčata 
z Frýdku.

Ze IV.  kategorie se postup povedl ví-
tězce Sophii Lustigové a bronzové Ma-
rii Balážové. Tuto skupiny opět doplnila 
děvčata z Frýdku.

12. května 2017 jsme nasedli do „kra-
jem“ vypraveného autobusu a po šesti 
hodinách jsme vysedli ve sportcentru 
DOUBÍ. V  našem známém velmi pěk-
ném kempu, který je příjemně zarostlý 
vzrostlými stromy a  celou atmosféru 
táboření dokreslují třeboňské rybníky. 
Ještě navečer jsme měli v  hale přepl-
něné gymnasty trénink, aby si všichni 
osahali tamní nářadí. 

V sobotu čekal napínavý závod se stá-
le se zvyšující úrovní na děvčata z  I., II. 
a  III.  kategorie. Do celkových výsledků 
družstva se započítávají 3  nejlepší zá-
vodnice.

V  I.  kategorii závodilo 49  malých zá-
vodnic z  celé ČR. Nejlépe se dařilo 
Anetě Němcové, která obsadila 2. mís-
to, Eliška Kubínková byla 8. a Danielka 
Nguyenová 11. I  s Elou z Frýdku obsa-
dily holky fantastický stříbrný stupínek.

Družstvo II.  kategorie obsadilo také 
2. místo a na stupně vítězů za jednotliv-
ce si došla Natálie Ostašová pro 3. mís-
to. Domča Selivanová si opět odnesla 
nepopulární „bramboru“ a  Rozárku Ja-
nošovou 3 pády z kladiny odsunuly až 
na 29.  pozici. Míša z  Paskova obsadila 
5. místo.

Ve III. kategorii ze 40 závodnic máme 
přebornici republiky Kateřinu Scha-
cherlovou, na 4. místě se umístila Karo-
lína z  Frýdku, Nelli Lustigová obsadila 
pěknou 6. příčku a na 36. místě skončila 
Sabina z Frýdku. Společně si tyto gym-
nastky odnáší ZLATO za družstvo.

V  neděli závodí kategorie IV., doros-
tenky a ženy.

Pro tento rok se přebornicí republiky 
v  kategorii  IV opět stává Sophia Lusti-
gová, která působí při cvičení velmi 

žensky a ladně. 5. místo obsadila Tereza 
a 10. Vanda z Frýdku. Maruška Balážová 
skončila na 12.  pozici ze 44  závodnic. 
Holky si společnými silami zasloužily 
také ZLATOU příčku.

Moravskoslezský kraj si již po čtvr-
té odváží zlatý pohár, na kterém mají 
velký podíl právě naše děvčata z Oder, 
ale i Frýdku Místku (včetně dorostenek 
a žen), z Paskova a kluků z Havířova.

Úspěch našeho oddílu je výsledkem 
práce celého trenérského týmu ve slo-
žení Drahomír Lustig, Silvia Lustigová, 
Lucie Kubínková a Lenka Rudolfová.

Lenka Rudolfová
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Parním vlakem Krajinou břidlice
V  sobotu 20. května se údo-

lím řeky Odry nesly zvláštní 
zvuky a táhlé houkání. Snad 
jen pamětníci hned poznali, že 
Odrami projíždí parní vlak.

S  radostí jsme uvítali velkorysou na-
bídku Českých drah s. p., že v  rámci 
své propagační jízdy vypraví parní vlak 
na  trase naší lokální železniční tratě 
Suchdol nad Odrou – Budišov nad Bu-
dišovkou a zpět. Jedinou podmínkou 
bylo, že města Odry, Vítkov a Budišov 
nad Budišovkou musí na trase zajistit 
doprovodný program pro návštěvníky.

Parní vlak byl sestaven z  parní loko-
motivy číselného označení 464.202 
zvané Rosnička, pěti historických 
vozů pro cestující a jednoho poštov-
ního vozu. První delší zastávka tohoto 
zvláštního vlaku byla v  železniční za-
stávce Klokočov. Pro cestující zde byl 
nachystán program ve westernovém 
stylu. Taneční skupina Colorédo před-

vedla několik vystoupení, své mistrov-
ské umění předvedli také vrhači nožů, 
pro děti byly nachystány včelařské díl-
ničky. Po celý den zpříjemňovala všem 
návštěvníkům atmosféru country ka-
pela Cizinci. Velkou atrakcí, zejména 
pro  železniční nadšence, bylo plnění 
vody do parní lokomotivy z historické-
ho vodního jeřábu i možnost vyzkoušet 
si tzv. kompostér při označování lepen-
kových jízdenek datem akce.

Při dvouhodinové zastávce ve Vítkově 
mohli cestující vlaku navštívit kostel Na-
nebevzetí Panny Marie, kde pro ně byly 
připraveny komentované prohlídky 
kostela a výstup do věže k hodinovému 
stroji a ke zvonům s vyhlídkou na měs-
to. U kostela bylo zajištěno občerstvení 
a příjemně zde hrála kapela Dobrozdá-
ní. Město Budišov nad Budišovkou při-
pravilo cestujícím zajímavý program 
v  Městském muzeu břidlice. Muzeum 
bylo volně přístupné, bylo předváděno 
štípání břidlice, pěkně zde hrál harmo-

nikář, pro děti byly připraveny výtvarné 
dílny a pro všechny stylová hornická 
svačinka – teplá melta a čerstvý chleba 
se škvarkovou pomazánkou.

Největší atrakcí při zpáteční jízdě par-
ního vlaku bylo jeho přepadení wes-
ternovými jezdi na koních. To zorga-
nizovali jezdci Westernklubu Suchdol 
nad Odrou a i přes velký počet diváků 
se člověk mohl v  myšlenkách přenést 
na divoký západ. Naštěstí se přepade-
ní obešlo bez vážných zranění a všich-
ni si mohli cestu parního vlaku užít až 
do konce.

Za pořadatele bych ráda poděkova-
la všem, kteří se na celé akci podíleli, 
tedy Českým drahám s. p., městům 
Odry, Vítkov a Budišov nad Budišovkou, 
ZO  ČSOP Odry, Včelařskému kroužku 
mládeže Kančí Hory z Kamenky a také 
fotografům, kteří tuto akci po celý den 
obětavě fotili.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Parní vlak u Vítkova Parní vlak v Odrách

Lokomotiva a topeniště v lokomotivě Doplnění vody historickým jeřábem
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Přepadení vlaku v Klokočově

Muzeum břidlice a doprovodný program v Budišově nad Budišovkou

Kostel a doprovodný program ve Vítkově

Celodenní doprovodný program na zastávce v Klokočově

Včelařská dílna a opékání na zastávce v Klokočově

Vrhač nožů



Dělnický dům v Odrách30

Akce Dělnického domu na červen
Zahrada Dělnického domu v Odrách

ODERSKÉ DNY 2017
9. a 10. června 2017 
viz. plakát dále

Zahrada u DDO, v případě špatného počasí sál DDO
Pátek 16. června 2017 ve 20.30 hodin

Tanec pod hvězdami
Taneční klub V prostoru při DD Odry
Vstupné: děti 55 Kč, dospělí 85 Kč

Muzikál v zahradě Dělnického domu
Neděle 25. června 2017 v 19.00 hodin

KUBO
„Muzikál na lidovou notu“ je v podtitulu této hry a je v něm 
všechno to dobré, co skýtá lidová tvořivost – pěkné písničky, 
tanec, láska opětovaná i nenaplněná, drobné intriky i sou-
sedské porozumění. Tvůrci inscenace jsou choreograf Jaro 
Moravčík a režisér Miloslav Čížek.
Těšínské divadlo Český Těšín
Vstupné: dospělí -180 Kč v předprodeji, 210 Kč na místě	
děti do 15 let - 80 Kč v předprodeji, 110 Kč na místě
 

Vedení a zaměstnanci Dělnického domu 
v Odrách přejí všem příznivcům 

a návštěvníkům našeho kulturního zařízení krásné léto 
a příjemně strávenou dovolenou 2017!

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E-mail: delnicky.dum@seznam.cz
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Využijte možnosti inzerce v Oderském zpravodaji

  Podklady k inzerci s objednávkou, ve které budou uvedeny fakturační údaje, požadovaná velikost a počet měsíců 
inzerce zasílejte na zpravodaj@odry.cz.	

   Maloplošná inzerce: 1 cm2 = 8 Kč						      Při opakované inzerci sleva.

Společenská kronika

3 000 Kč 1 500 Kč 1 000 Kč 750 Kč

1/3 strany1/2 strany 1/4 stranycelá strana

VÝUKA ANGLIČTINY
Ing. Irena Jiříčková

-	individuální nebo skupinová výuka anglického 
jazyka
-	příprava ke zkouškám
-	překlady a tlumočení
Kontakt: 
tel: 776 048 720,
e-mail: irena.jirickova@seznam.cz

NABÍDKA PRÁCE
Hledáme pracovníka 
na úklid kanceláří.

-	nástup: ihned
-	vhodné i pro ženy v důchodovém 
věku, invalidní důchodce ZPS, ZTP

-	informace: na tel. čísle 732 979 880 
pouze v pracovní dny mezi 9.00-10.00 
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Dne 30. května vzpomeneme 
14. smutné výročí úmrtí 

naší drahé manželky, maminky, 
babičky a tchyně, paní

Vlasty Pavlíkové
z Jakubčovic nad Odrou

S láskou vzpomíná celá rodina.
„Čas ubíhá a nevrací, co vzal,

jen vzpomínky na Tebe zůstávají dál“

Dne 13. 6. 2017 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy nás navždy 

opustil náš drahý tatínek a dědeček

 

Antonín Šustek 

Kdo jste jej znali zavzpomínejte 
s námi.

Manželka Vlasta, 
děti Roman, Radek, Kateřina, 

vnoučata Nikol, Daniel a Emmička.

„Neplačte a nechte mne klidně spát, 
i bez slz možno vzpomínat, 

nebylo mi dopřáno déle s Vámi být, 
nebylo léku, abych mohl žít,,

Společenská kronika
Jubilanti

V červnu oslaví narozeniny 
tito klienti Domova Odry

Nitková Věra                67let
Chmelová Aurelie        88let
Matúšů Alois                86let
Maršálková Marie      87let
Přejeme jim mnoho zdraví 
a duševní pohody do dalších let.

pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme

Poděkování
Chtěla bych touto cestou poděkovat lékařům, sestřičkám a všem, kteří pečovali v době nemoci o paní Anežku 

Šenkovou. Velký dík hlavně na oddělení JIP. Věra Sívková

Dne 2. června se dožívá 80 let paní 

Eva Klevarová, roz. Štěpánková.

Milá maminko, babičko a prababičko, 
všechno na světě Ti můžeme dát, 

ale zdraví a štěstí Ti můžeme jenom přát. 
Máme Tě rádi, Ty to víš 

a na Tvé zdraví pozvedáme číš.
Srdečně blahopřejeme. Celá rodina.

Dne 23. června 2017 uplynul 
2. rok od úmrtí milované maminky 

a babičky, paní 

Světlany Rekové 

Vzpomínáme s láskou 
a bolestí v srdci.

Rodina
Dcery Miroslava a Zdeňka 

Vnoučata Petr, Jirka a Jasmínka



Dům č. p. 12, Masarykovo náměstí

Dům č. p. 12 v roce cca 1960, Archiv Muz. spolku Rolleder

Dům č. p. 12 v roce 2016, Foto: Jindra Kunc

Původně šenkovní renesanční dům byl přesta-
vovaný ve 20. století, přičemž historizující fasáda 
z 19. století byla přestavěna za 1. světové války. 
První zmínka o domu č. p. 12 je z roku 1579, kdy 
ho po dobu 9 let vlastnil šenkovní měšťan Simon 
Agneter. V letech 1588-1613 držel dům měst-
ský písař a učitel Michael Köhler, který děti, jak 
bylo tehdy běžné, učil ve svém domě. Od roku 
1625 po 29 let byl jeho majitelem soukenický 
cechmistr, městský fojt Mathes Unger. Ten musel 
do cechovní truhlice zaplatit pokutu 2 kopy grošů 
za prodej nekvalitního sukna. Od roku 1664 byl 
majitelem domu až do  roku 1718 hostinský rod 
Herfortů v pořadí Martin Franz Herfort a Johann 
Ferdinand Anton Herfort. Od nich dům koupil za-
stupitel obce Franz Nebusky. Od  roku 1794 ho 
vlastnil po dobu 124 let soukenický rod Herzman-
ských: Franz Herzmansky, Engebelt Herzman-
sky, a Johan Herzmansky. Z nich byl významným 
představitelem Franz Herzmansky, který v roce 
1822 uvedl v Odrách první postřihovací stroj, proti 
čemuž soukenický cech protestoval a požadoval 
Zemský úřad o jeho zapečetění. O dva roky poz-
ději s Michaelem Gerlichem přebudovali stávající 
vodní dílo (barvírnu) mezi Velkým a Malým mlý-
nem na přádelnu vlny. V roce 1870 prodal Johan 
Herzmansky dům č. p. 12 obchodníkovi a střiha-
či sukna Johannu Martinovi, který ho držel ješ-
tě za 1. světové války. Byty v domě pronajímal – 
v roce 1890 rodině notáře Eduarda Wrany, pochá-
zejícího z Frenštátu, v roce 1900 k.k. úředníkovi 
z Opavy Franzi Gerlichovi a v  roce 1910 rodině 
Joneasa Wooda – Angličana, pracujícího v „gu-
movce“ Schnek&Kohnberger jako vedoucí pra-
covník. Ale už v roce 1921 má dům nového maji-
tele, obchodníka Edmunda Schuberta ml. z Míst-
ku, který s manželkou Marií bydlel v I. bytě. II. byt 
obývali jeho rodiče - Edmund Schubert st. s man-
želkou Theresií (oba domovská obec Místek). 
Zbývající tři byty pronajímal nájemníkům, např. 
III. byt Ernstovi Wohlfartovi, úředníku Státních 
drah Praha v penzi, nebo Augustovi Bärnatovi, 
tiskaři v oderské tiskárně Alberta Kocha. Ed-
mund Schubert ml. s manželkou Marií, rozenou 
Kösler, byli majiteli domu až do vysídlení v roce 
1946. Po roce 1946 byl dům majetkem města 
Oder, bydlel zde Antonín Sedláček s manželkou 
Marií a  ětmi. Nájemníky byla rodina Josefa Li-
narta a Marie a Jarmila Mrkvovy.

Pavel Kašpar st.


